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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 

Podaci o nosiocu  projekta:    

Investitor:  JAVNO PREDUZEĆE ZA UPRAVLJANJE MORSKIM DOBROM 
CRNE GORE 

  
Odgovorno lice:    Mladen Mikijelj 

  
PIB: 02116146 

  
Kontakt osoba: Sreten Vukićević 

  
Adresa:    Popa Jola Zeca bb, 85310 Budva 

  
Broj telefona: +382 67 277 246 

  
e-mail: sreten.vukicevic@morskodobro.com 

 
 
Podaci o projektu: 
                                
 
Naziv projekta: REVITALIZACIJA PLAŽE PRŽNO I REKONSTRUKCIJA OBALE U PRŽNU 
 
 
          Lokacija: Pržno, Opština Budva  
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Podaci o organizaciji i licima koja su učestvovala u izradi elaborata 
 

Izvod iz CRPS za obavljanje djelatnosti projektovanja i inžinjeringa 
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Na osnovu Člana 19. Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu  („Sl. list CG” br. 75/18), donosim 
sljedeće:  
 
 
 
 
 
 
 
 

R J E Š E NJ E 
o angažovanju stručnih lica na izradi  

ELABORATA O PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
REVITALIZACIJE PLAŽE PRŽNO I REKONSTRUKCIJE  OBALE U PRŽNU 

 
 
 
 

Sastav tima: 
Prof. dr Dragoljub Blečić, dipl. ing.  
MSc. Ivan Ćuković, maš. i zop-a. 

dr Snežana Dragićević, dipl. biolog 
Miroslav Jaredić, dipl. ing. maš. i spec. zaš. živ. sred. 

 
 

Kordinator za izradu Elaborata: 
MSc. Ivan Ćuković, maš. i zop-a. 

 
 

 
O b r a z l o ž e nj e: 

 
 
Budući da imenovani ispunjavaju uslove predviđene važećom zakonskom regulativom, to je odlučeno 
kao u dispozitivu ovog Rješenja. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
     
              Podgorica,                                       Izvršni direktor, 
 
            jun 2022. god.                                                            MSc. Ivan Ćuković, maš. i zop-a. 
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Dokaz da lica koja čine multidisciplinarni tim ispunjavaju propisane uslove 
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2. OPIS LOKACIJE 

Plaža Pržno se nalazi u mjestu Pržno, Opština Budva. 
 

Geografski položaj lokacije plaže Pržno (označen crvenim kvadratom) prikazan je na slici 1, dok je na 
slici 2 prikazana lokacija plaže Pržno sa užom okolinom. 
 

  
Slika 1. Geografski položaj lokacije plaže Pržno (označen crvenom linijom) 

 

 
Slika 2. Lokacije plaže Pržno sa užom okolinom 

 

Dužina plaže je cca 350 m i proteže se od rta Pržno do rta Miločer, a predstavlja kombinaciju pješčane i 
dijelom stjenovite plaže. Nalazi se unutar granice Morskog dobra.  
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2.1. Kopija plana katastarskih parcela na kojima se planira izvođenje projekta 

Lokacija za revitalizaciju plaže Pržno i rekonstrukciju obale u Pržnu nalazi se na katastarskoj parceli br. 
1876 KO Sveti Stefan (kopneni dio), sektor 46. po PPOP, Opština Budva.  
Površina morskog dna koja će biti zahvaćena realizacijom projekta nije definisana katastrom. 
 

Kopija plana katastarske parcele br. 1876 KO Sveti Stefan data je u prilogu I. 

2.2. Potrebna površina zemljišta za vrijeme izgradnje i površina koja će biti obuhvaćena  kada 
projekat bude stavljen u funkciju 

Namjena plaže je javno uređeno kupalište, uz napomenu da se jedan dio plaže koristi kao hotelsko 
kupalište. 
 

Ukupna površina zahvata je 8,8 ha.  
Površina koju zauzimaju pragovi 1, 2 i 3 na morskom dnu iznosi 3.080 m2 (prag 1: 560 m2, prag 2: 420 
m2 i prag 3: 2.100 m2). 
Najmanja dubina mora na području zahvata je 0,28 m, a najveća dubina je 15,3 m, dok je prosječna 
dubina 7,95 m. 

2.3. Prikaz pedoloških, geomorfoloških, geoloških i hidrogeoloških i seizmoloških karakteristika 
terena 

Pedološke karakteristike 

Kao glavne podloge za upoznavanje sa pedološkim karakteristikama posmatranog terena korišćena je 
Pedološka karata SFRJ, „Cetinje 1”, 1:50000, Zavod za unapređenje poljoprivrede, Titograd, 1970. i 
Monografija: Fuštić B, Đuretić G.: „Zemljišta Crne Gore”, Univerzitet Crne Gore, Biotehnički institut, 
Podgorica, 2000., s. 1-490. 
 

Zemljište na području Opštine Budva pripada raznim tipovima i podtipovima, zavisno od osobina 
podloge na kojoj se obrazovalo. U užem okruženju lokacije prisutno je smeđe mediteransko 
antropogeno zemljište na flišu a u širem smeđe erodirano zemljište na tvrdim karbonatima (slika 3.). 
 

 

                    

   
Slika 3. Pedološka karta lokacije i njenog šireg okruženja 
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Eutrična zemljišta se razvijaju na karbonatnim supstratima u zaleđu morske obale. Prisustvo kalcijum 
karbonata u podlozi utiče na fizička i hemijska svojstva zemljišta. Mineralni dio ovog zemljišta nastaje iz 
nerastvorenog ostatka krečnjaka koji zaostaje nakon rastvaranja kalcita.  
Eutrično smeđe zemljišta je, i ako stvoreno na krečnjaku, beskarbonatno, jer je kalcit ispran, što je 
njegova glavna karakteristika. Reakcija sredine u humusno akumulativnom horizontu je slabo kisjela 
(pH 5,5-6,5), sa tendencijom smanjenja kisjelosti sa povaćanjem dubine. Zemljište je male dubine 
profila, dobre  vodopropustljivosti, kao i velikog prisustva skeleta. 
 

Aluvijalno-deluvijalno zemljište, razvijeno je u priobalnom dijelu i to je mlađe  zemljište koje sačinjavaju 
aluvijalni nanosi. Nastaje kao rezultat uzajamnog djelovanja fluvijalnih procesa i deluvijalnog spiranja na 
padinama. Odlikuje se slabo izraženom sortiranošću i zaobljenišću odlomaka i čestim smjenjivanjem 
frakcija prema granulometrijskom sastavu u vidu proslojaka.  

Geomorfološke karakteristike 

Širi pojas lokacije - Budvanska rivijera svrstava se u red najkvalitetnijih prostora, koji ima izrazite 
karakteristike kvaliteta mediteranskog podneblja sa svim naglašenim fenomenima prirodnog i stvarnog 
ambijenta, kao što su osunčanost, široke vizure, kontakt sa morem sa jedne strane i zaleđe brda sa 
druge strane, kao i dobra saobraćajna povezanost. 
Dominantni morfološki oblici u široj okolini lokacije su svakako razuđena morska obala sa atraktivnim 
plažama, zatim strme padine okolnih brda, koje su izgrađene od karbonatnih stijena, a blaže nagnute 
padine od flišnih sedimenata.  
Predmet zahvata je plaža Pržno u mjestu Pržno. Proteže se od rta Pržno do rta Miločer. Plaža je dužine 
cca 350 m, a predstavlja kombinaciju pješčane i dijelom stjenovite plaže.  
 

Geološke karakteristike 
 

U geološkoj građi, šireg područja lokacije učestvuju raznovrsni sedimenti trijaske, kredne i kvartarne 
starosti (slika 4).  

 

      

 
Slika 4.  Geološka  karta  šireg područja lokacije 

(Segment osnovne geološke karte SFRJ - Budva 1:100.000, Beograd 1969. god.) 



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

  

Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com 

24 

Predmetna lokacija sa svojom užom okolinom izgrađena je od morenskog materijala na plaži i krečnjaka 
i dolomita (T2

1), (2
4K2

3) i eluvijuma (E2) u podlozi.  
 

Područje istraživanja pripada geotektonskoj jedinici Budvansko-Barska zona. Tektonski sklop 
Budvanko-barske zone je veoma složen. To je područje intezivnog tektonskog suženja. Generalno 
posmatrano, pružanje slojeva i osa nabora je Dinarskog pravca uz pojedina povijanja koja znatno 
odstupaju. Strukturni odnosi jugoistočnog dijela Budvansko-Barske zone od Šišića do Buljarice su 
složeni. Oko Budve mezozojski i paleogeni sedimenti su ubrani u više paralelnih prevrnutih antiklinala i 
sinklinala koje su izraskidane kraljuštima i kretane jedna preko druge prema jugozapadu.  
 

Mikrolokaciju na kojoj će se izvoditi radovi predstavlja u površinskoj zoni: pjeskovita morska obala. To 
su polukružni pjeskoviti zatoni, široko otvoreni prema moru, duž kojih je plitko more i u podlozi 
eocenski i krečnjački sedimenti.  
 

Na bazi fotogrametrijskog snimanje morskog dna utvrđene su zone pijeska na dnu plaže Pržno (slika 5). 
 

 
Slika 5.  Prikaz utvrđenih zona pijeska na dnu plaže Pržno1 

Hidrogeološke odlike terena 

Na osnovu litološkog sastava terena, hidrogeoloških svojstava i funkcija stijenskih masa u sklopu 
terena, te poroznosti, može se izdvojiti kompleks dobro propusnih sedimenata i nepropusne stijene.  
 

Kompleks dobro propusnih sedimenata su kvartarni sedimenti - pjeskoviti morenski materijal na plaži, 
intergranularne poroznosti. Eocenska formacija u podlozi terena je slabo propusna do nepropusna, i 
smjenjuje se sa krečnjacima koji su pukotinske i prslinske poroznosti. To je srednje propustan 
degradirani dio gdje se procjeđuju vode duž pukotina. Krečnjaci su srednje do dobro propusni 
sedimenti, pukotinske i karstne poroznosti. 

Seizmološke karakteristike 

Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B. Glavatović i dr., Titograd, 1982.) 
posmatrano područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog 
intenziteta 9o MCS skale (slika 6.). 
 

Na osnovu inovacije seizmičkih parametara Crnogorskog područja koji su u saglasnosti sa evropskim 
standardima (EVROCODE 8) izrađena je karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa za 
povratni period od 100 godina (B. Glavatović, Podgorica, 2005.) (slika 7.).  

                                                 
1 Izvor: Bazna studija i idejno rješenje revitalizacije plaže Pržno, Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije, Split, 

Republika Hrvatska, 2017. god. 
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Slika 6. Karta seizmicke regionalizacije teritorije  

Crne Gore 
Slika 7.  Karta očekivanih maksimalnih magnituda 

zemljotresa u Crnoj Gori i okruženju za 
povratni period vremena od 100 godina 

 

U zavisnosti od tipa primijenjene analize konstrukcije projektant bira odgovarajuće seizmičke faktore 
ponašanja u skladu sa Evrokodom 8. 

Inženjersko geološke karakteristike 

Na osnovu ispitivanja prezentiranim u Elaboratu o geotehničkim istraživanjima terena, koja je za 
potrebe Nosioca projekta uradio „Geotehnika” d.o.o. iz Bijelog Polja, R.J. Nikšić, decembra 2021. 

godine, može se zaključiti da je teren izgrađen od tri  geotehničke sredine: sredina 1 - šljunak i pijesak, 
sredina 2 - deluvijalna glina i sredina 3 - krečnjak. 
 

Sredina 1 - Šljunak i pijesak  
Sredinu 1 predstavlja šljunak i pijesak, djelimično muljevit i zaglinjen, tamnosive boje. Debljine je 
promjenljive, do 2,00 m. Po kategorizaciji GN200 materijal pripada II-III kategoriji iskopa. 
 

Sredina 2 - Deluvijalna glina  
Sredinu 2 čine padinski nanos od gline i crvenice sa krečnjakom.  
Po kategorizaciji GN-200 sredina 2 pripada II-III kategoriji iskopa. 
 

Sredina 3 - Krečnjak  
Sredinu 3 predstavlja krečnjak.  
Prema kategorizaciji GN–200 ovi sedimenti pripadaju V-VI kategoriji iskopa. 

2.4. Podaci o izvorištima vodosnabdijevanja i hidrološke karakteristike 

Pored regionalnog vodovoda, Opština Budva se snabdijeva vodom i sa nekoliko izvorišta sa svojih 
lokacija. 
Budvanski vodovod je tehnički složen sistem koji pruža usluge za preko 90 % ukupne populacije 
opštine. Sačinjavaju ga: izvorišta sa kaptažnim objektima i crpnim stanicama; distributivni sistem 
(cjevovodi i vodovodni priključci); hidrograđevinski objekti (rezervoari, prekidne komore, prepumpne 
stanice).  
 

Vodovodni sistem Budve obuhvata Budvu, Bečiće, Miločer, Sveti Stefan, Rijeku Reževića, Perazića Do, 
Petrovac, Buljaricu i ostala manja priobalna mjesta na teritoriji budvanske opštine. Jedna od osnovnih 
karakteristika budvanskog sistema je izražena sezonska varijacija potrošnje vode sa ljetnjim 
maksimumima koji i po nekoliko puta prevazilaze zimsku potrošnju.  
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Izvorišta sa kojih koristi vodu „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Budva, kao i njihova izdašnosti prikazani 
su u tabeli 1.   

Tabela 1. Izvorišta u Opštini Budva i njihova izdašnost 

Naziv izvorišta 
Minimalna izdašnost 

(l/s) 
Izdašnost tokom 

kišnog perioda (l/s) 
Napomena 

Rijeka Reževića 50-60 l/s 120-150 * 

Buljarica 20-25 l/s 40  

Podgorska vrela 150 l/s 230 * 

Loznica 6 l/s 25 l/s  

Ukupno 250 l/s 420-450  

* I pored povećane izdašnosti tokom dužih perioda mogućnosti plasmana vode iz ovih izvorišta u sistem ograničena je 
kapacitetom transportnih cevovoda i pumpnih stanica. 

 

Izvorišta su dovoljno udaljena od lokacije objekta. 
 

„Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Budva u vodovodnom distribucionom sistemu raspolaže sa određenim 
rezervoarima (tabela 2.). 
 

Tabela 2.  Rezervoari za vodu u Opštini Budva 

Naziv rezervoara Lokacija Zapremina (m3) Kota dna (m) Kota preliva (m) 

„Spas” Budva 750 62,0 66,0 

„Topliš” Budva 2000 62,0 66,0 

„Podličak” Miločer 2500 81,5 85,5 

„Reževići” Rijeka Reževića 100 136,0 134,0 

„Katun” Katun Reževića 100 220,0 223,0 

„As” Perazića do 100 75,0 78,0 

„Petrovac” Petrovac 500 75,0 79,0 

Ukupno  6050   

* Prikazani su samo distribucioni rezervoari koji učestvuju u izravnavanju časovne  neravnomjernosti potrošnje vode u sistemu 
 

Veći dio količine vode za potrebe vodosnabdevanja Budve se u vodovodni ditsribucioni sistem plasira 
preko sledećih pumpnih stanica: 

-    Pumpna stanica „Buljarica” 
-    Pumpne stanice sistema „Podgor” 
-    Pumpna stanica „Rijeka Reževića” 
-   Više manjih hidroforskih postrojenja koja su priključena na magistralne  cjevovode i  
     namenjena su vodosnabdevanju viših zona potrošnje 

 

Prema projektu „Projekcija dugoročnog snabdijevanja vodom Crne Gore”, koji je za uradilo 
Ministarstvo održivog razvoja i turizma Crne gore, Podgorica 2016. godine, vodovodni sistem na 
teritoriji Opštine Budva je potisno - gravitacionog karaktera. Dužina vodovodne mreže na teritoriji 
Opštine Budva iznosi oko 300 km, od čega su oko 55 km cjevovodi profila većeg od 150 mm, a 245 km 
cjevovodi manjeg profila od 150 mm. Dovodoni i distributvni cjevovodi u vodovodnoj mreži Budve 
izgrađeni su, od početka funkcionisanja sistema do danas, od različitih materijala: liveno gvozdeni, 
azbestno cementni, čelični, pocinčani, PVC, PeHD, fluidna plastika, itd., što ima za posledicu česte 
kvarove i gubitke od 57%. 
 

Najveći nedostatak postojećeg vodovoda je nepostojanje rezervoarskog prostora. Da bi se 
vodosnabdijevanje dovelo na kvalitetan nivo potrebno je izgraditi još rezervoarskog prostora i 
hidrostanica za više zone čime bi se obezbjedilo kvalitetno snabdijevanje vodom svih potrošača na 
teritoriji opštine. Visinskim zoniranjem smanjiće se radni pritisci u velikom dijelu mreže, koji su danas 
vrlo visoki i koji su pored fizičkih nedostataka (kvarovi, loši spojevi, dotrajala mreža itd.) uzrok velikim 
gubicima vode u vodovodu.  
 

Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Budva ne posjeduje značajnije površinske vodotokove niti 
stalne izvore slatke vode.  
Sa hidrološkog aspekta  plaža Pržno je pod određenim uticajem bujičnih potoka  iz sliva Pržno.  
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Na slici 8. data je situacija sliva Pržno na Osnovnoj državnoj karti Republike Crne Gore (1:5000), a  na 
slici 9. data je situacija sliva na podlozi dobijenoj interpolacijom na osnovu sateltskog snimka.  
 

 
Slika 8.  Situacija sliva Pržno na Osnovnoj državnoj karti Crne Gore (1:5000) 1 

 

 
Slika 9.  Situacija sliva Pržno na podlozi dobijenoj na osnovu sateltskog snimka1 

Hidraulički proračun tečenja u koritu bujice Pržno - sjeverni ogranak (Dobra voda) 

Maksimalni protok povratnog perioda od 100 godina bujice Pržno - sjeverni ogranak (Dobra voda), 
prema navedenoj studiji, iznosi Q100-sr= 9,5 (m3/s), za srednje stanje zasićenosti tla. Taj protok se 
ostvaruje na nizvodnom kraju bujice.  
Za proračun veličine protoka duž korita odabrana je propostavka da se protok linearno mijenja u 
funkciji površine lokalnog podsliva na pojedinoj stacionaži korita. Hidraulički proračun tečenja izvršen 
je i za bujicu Pržno - sjeverni ogranak (Dobra voda) u donjem dijelu bujice. Početna stacionaža 
(0+000.00) usvojena je na koti dna bujice od 100 mnm. Od početne stacionaže do kraja bujice (uliva u 
bujicu Pržno - južni ogranak), ukupna dužina korita iznosi 726,95 m. Nagib pokosa bokova korita 
iznosi m=0.8 (1:0.8) duž cijelog korita bujice.  
Dubine toka iznose od 0,21 (m) do 0,57 (m) duž razmatranog dijela korita bujice Pržno - sjeverni 
ogranak (Dobra voda). 
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Brzina toka iz sjevernog ogranka iznosi 7,021 (m/s). 
Najveća vučna sila ostvaruje se na dionicama od stac. 0+000.00 do stac. 0+300.00, te od stac. 0+380.00 
do stac. 0+540.00. Na preostalim dionicama korita bujice Pržno - sjeverni ogranak (Dobra voda), 
specifična vučna sila je nešto manja. Najmanja vučna sila je na završnom dijelu kanala s betonskim 
koritom, ali je manji i otpor tečenju nanosa, tako da se na ovom dijelu bujice ne očekuju veća taloženja 
nanosnog materijala. 

Hidraulički proračun tečenja u koritu bujice Pržno - južni ogranak 

Maksimalni projektni protok povratnog perioda od 100 godina bujice Pržno - južni ogranak, prema 
navedenoj studiji za srednje stanje zasićenosti tla, iznosi Q100-sr=17,2 (m3/s), na početku ulivu sjevernog 
ogranka u južni agranak na stac. 0+665.08. Od stac. 0+665.08 do stac. 0+675.00 protok se povećava na 
26,7 (m3 /s) zbog dotoka iz sjevernog ogranka, a zatim ostaje konstantan do kraja bujice na stac. 
0+717.22. Za proračun veličine protoka duž korita odabrana je propostavka da se protok linearno 
mijenja u funkciji površine lokalnog podsliva na pojedinoj stacionaži korita. Hidraulički proračun 
tečenja izvršen je za bujicu Pržno - južni ogranak u donjem dijelu bujice. Početna stacionaža (0+000.00) 
usvojena je na koti dna bujice od 100 mnm. Od početne stacionaže do kraja bujice (uliva u more) 
ukupna dužina korita iznosi 717,22 (m). Nagib pokosa bokova korita iznosi m=0.8 (1:0.8) duž cijelog 
korita bujice.  
Dubine toka iznose od 0,13 (m) do 1,04 (m) duž razmatranog dijela korita bujice Pržno - južni ogranak. 
 

Brzina toka iz sjevernog ogranka iznosi 7,021 (m/s), a njena projekcija u glavni južni tok iznosi 4,225 
(m/s). Zbog te brzine dolazi do porasta kote linije energije u smjeru toka. Na većem dijelu korita bujice 
postižu se brzine veće od 8 (m/s) 
Najveća vučna sila ostvaruje se na dionici od stac. 0+000.00 do stac. 0+537.00. Na preostalim 
dionicama korita bujice Pržno - južni ogranak, specifična vučna sila je nešto manja, ali je manji i otpor 
tečenju nanosa, tako da se na ovim dijelovima bujice ne očekuju veća taloženja nanosnog materijala. 

2.5. Klimatske karakteristike sa odgovarajućim meteorološkim pokazateljima 

Klimatske karakteristike posmatranog područja uslovljene su njegovim geografskim položajem,  
nadmorskom visinom, reljefom, biljnim pokrivačem, blizinom Jadranskog mora i ljudskom aktivnosti. 
Za prikaz klimatskih karakteristika posmatranog područja korišćeni su podaci sa meteorološke stanice 
Budva koja je najbliža posmatranom području. 
Za klimatske prilike ovog kraja, pored uticaja mora, od posebnog je značaja i brdsko-planinsko zaleđe, 
što se odražava prije svega na temperaturu, padavine i vjetrove. 
 

Klima Budve i okoline ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno 
sušnim ljetima, dok su sniježne padavine veoma rijetke.  
Zaleđe kao brdovito-planinski kraj, obzirom na veću nadmorsku visinu i planinski reljef, odlikuje se 
oštrijom klimom i većom količinom padavina. 
 

Na bazi višegodišnjih mjerenja (1961-1990) (B. Radojičić, Geografija Crne Gore: prirodna osnova, 
Unireks, 1996), srednje mjesečne temperature vazduha se kreću od 8,3oC u januaru do 24,2oC u julu. 
Srednje godišnje temperature vazduha iznose 15,8oC (tabela 3.). 
U toku ljetnjih mjeseci moguće su dosta visoke temperature (110 dana godišnje sa temperaturom 
vazduha preko 25°C, a 29 preko 30°C), dok zimi vrlo rijetko padnu ispod 0°C. Visoke ljetnje 
temperature su posljedica prisustva golih krečnjačkih stijena koje se zagrijavaju, dok visoko zaleđe štiti 
područje od hladnog vazduha. 
, 

Tabela 3.  Srednje mjesečne temperature vazduha u °C 

Mjesto Mjeseci God. 

Budva 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Σ 

8,3 8,8 10,6 13,7 18,0 21,7 24,2 23,7 20,6 16,7  13,1 10,1 15,8 
 

U pogledu oblačnosti područje Budve i okoline spada u najvedrije područje obale sa prosječno 248 
vedrih dana u godini. Srednja godišnja oblačnost za ovo područje iznosi 4,7/10 pokrivenosti neba 
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oblacima. Najviše oblačnih dana  ima u decembru, a najmanje u julu i avgustu, dok je učešće vedrih 
dana suprotno oblačnosti. 
 

Broj prosječnih sati sijanja sunca godišnje iznosi 2.304,2 a dnevni prosjek je 6,3 časova. Mjesec jul i 
avgust imaju najevće dnevno osunčanje od 10,7 sati, a novembar, decembar i januar 3,0 sata dnevno 
(tabela 4.). 
 
 

Tabela 4.  Srednje mjesečne i godišnje osunčanje u časovima 

 Mjesto Mjeseci God. 

 Budva 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Σ 

103,2 105,4 146,9 181,5 242,35 285,3 232,4 232,4 238,8 169,5 101,5 89,9 2.304,2 
 

Godišnja suma padavina je relativno visoka i u prosjeku iznosi 1.578 mm kiše (snijeg se može gotovo 
potpuno zanemariti). 
 

Veći dio padavina padne tokom jeseni i zime. U novembru 242 mm, a najmanje u julu i avgustu 26-35 
mm (tabela 5.). Budva godišnje ima 128 kišnih dana. 
 

Tabela 5.  Srednje mjesečne i godišnje količine padavina (mm) 

Mjesto Mjeseci God. 

Budva 
I II III IV   V VI VII VIII IX X XI XII Σ 

166    172 152 119   97 62 26 35 116 174 242   217 1.578 
 

U pogledu godišnje raspodjele padavina mogu se u osnovi izdvojiti dvije sezone: vlažna i sušna, jer u 
periodu IV-IX padne 28 % od godlšnje sume, dok u periodu X-III padne svega 1,2 % godišnje sume. 
Što se tiče vazdušnog pritiska on se malo mijenja i kreće se oko 1 bara, a najviši je u oktobru, a najniži 
tokom ljeta u julu. 
Srednja godišnja vlažnost vazduha na Crnogorskom primorju se kreće od 68 - 70 %. 

Hidrografije Budvanskog zaliva 

U Bazna studiji i idejnom rješenju revitalizacije plaže Pržno, od strane Fakulteta građevinarstva, arhitekture i 

geodezije,  Split, Hrvatska, 2017. Godine data je analiza hidrografije Budvanskog zaliva. 
Na posmatranom području najčešće duva južni vjetar (jugo) i sjeverni (bura) u zimskim mjesecima, dok 
je ljeti najčešci vjetar maestral koji donosi lijepo vrijeme. 
 

Vjetrovi iz južnog pravca definisani su kao mjerodavni u pogledu maksimalnih brzina duvanja vjetra. 
Maksimalna izmjerena brzina vjetra iz pravca S, u periodu 1981-1995. godine iznosila je 17,5 m/s, dok 
je maksimalna brzina vjetra iz jugozapadnog pravca 12,0 m/s.  
 

Trajanje navedenih vjetrova je najčešće oko 5 sati, ali je u nekim ekstremnim slučajevima trajanje juga 
bilo čak 25 sati. Pri djelovanju takvih vjetrova su i maksimalne visine talasa. 
U tabeli 6. dat je prikaz učestalosti smjera talasa u Budvi po mjesecima. 
 

Tabela 6.  Učestalost smjera talasa po mjesecima u Budvi 

šif/mj Januar Februar Mart April Maj Jun Jul Avgust Septe. Okto. Nove. Dece. God. 

tiho 48.1 45.1 45.2 43.6 57.3 62.0 63.7 66.7 60.8 47.1 42.4 40.7 52.0 

NE. 6.1 7.4 7.2 2.3 1.8 0.5 2.6 1.0 1.1 3.1 5.7 5.5 3.7 

E 2.2 2.2 2.2 2.6 1.3 1.3 0.9 0.2 0.4 1.4 1.6 1.1 1.5 

SE 5.2 2.4 2.4 6.4 3.8 3.0 2.4 1.6 1.4 1.9 3.0 4.1 3.1 

S 31.7 31.3 33.6 34.0 26.4 17.2 11.9 13.3 24.1 35.2 38.9 36.8 27.8 

SW 1.7 3.3 2.9 3.3 6.0 10.7 11.2 10.7 7.1 5.3 2.0 2.0 5.5 

W 0.7 1.2 1.0 1.2 1.2 1.8 2.8 2.9 1.2 0.4 0.6 0.6 1.3 

NW 0.8 1.1 1.8 2.3 1.0 2.5 3.1 2.2 1.8 2.9 1.4 1.9 1.9 

N 3.5 6.1 3.7 4.2 1.2 1.0 1.6 1.4 2.2 2.6 4.4 7.2 3.2 

* .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 
 

Plaža u Pržnom je plaža koja se u dužini od 245 m pruža u smjeru jugozapad - sjever. Riječ je o plaži od 
sitnog šljunčanog materijala koja je na sjevernom dijelu omeđena kamenom obalom u prirodnoj formi. 
Na jugozapadnom rubu plaže ista je omeđena kamenim dijelom obale s manjom hridi u neposrednoj 
blizini u smjeru sjeverozapada.  
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S obzirom na prirodni položaj plaže u Pržnom, utjecaj talasa prvog i četvrtog kvadranta u potpunosti je 
isključen jer nema utjecaja na kretanje sedimenta u području obuhvata.  
Talasi iz drugog kvadranta (NW, W) ostvaruju utjecaj na plažu. Maestral je vjetar karakterističan za 
ljetna razdoblja u ovim područjima, ali zbog ograničenja duljinom privjetrišta ima minoran učinak na 
svojstva obalne crte. Vjetar zapadnog smjera ima, u pogledu uslova razvoja talasa, značajnu veličinu 
privjetrišta. U pogledu djelovanja zapadnog vjetra na plažu u Pržnom, po sredini budvanskog zaliva 
postoji prirodna zaštita (ostrvo Sveti Nikola) koja redukuje uticaj talasa smjera W. Osim efekta 
difrakcije oko ostrva, talas nastavlja prema plaži u Pržnom prolazeći kroz zonu srednje dubokog mora. 
S obzirom na relativni odnos (smjer pružanja) obalne crte unutar budvanskog zaliva i smjera kretanja 
talasa, refrakcijom će doći do dodatnog smanjenja talasne visine na daljini od 3 km koliko iznosi 
vazdušna udaljenost od zavjetrinske obale ostrva Sveti Nikola do plaže u Pržnom. Navedeno potvrđuju 
i rezultati monitoringa provedenog u razdoblju od 2004. do 2010. godine.  
Treći kvadrant predstavlja kvadrant iz kojeg na plažu Pržno (uz smjer zapad) dolazi najveća količina 
energije, a time posljedično i najveće promjene u obliku lica plaže. Kada se u obzir uzmu dužine 
privjetrišta u kombinaciji sa izmjerenim brzinama vjetra dolazi se do značajnih talasnih visina preko 
3,50 m i perioda većih od 6,70 s. Talas smjera S na plažu dolazi pod uticajem difrakcije i refrakcije čime 
se smanjuje visina talasa. Sjeverni i središnji dio plaže direktno su izloženi talasu (SW) i talasu iz smjera 
S. Jugozapadni dio plaže pod direktnim je utjecajem talasa smjera NW, dok je cijeli obuhvat izložen 
djelovanju smjera W, koji se, kako je prethodno navedeno, karakteriše manjim talasnim visinama. 
 

Na bazi navedene analize može se zaključiti sledeće:  

- Talas sjeverozapadnog smjera nema uticaja na kretanje materijala plaže zbog ograničenja.  

- Talas iz smjera W drastično je pod utjecajem ostrva Sveti Nikola i uticajem dna na potezu od 
ostrva do lokacije zahvata.  

- Jugo (S) i jugozapad (SW) imaju najveći uticaj na kretanje materijala u zoni obuhvata plaže Pržno.  

- Dominantno kretanje materijala zavisiće od energije talasa koji dospije do obale.  

- Talasne visine uzrokovane jugom i jugozapadom za stogodišnje povratno razdoblje su u rasponu 
4,73-4,85 m.  

- Zbog refleksijskih svojstava obale u postojećem stanju može se reći kako se radi o obalnoj liniji 
koja izaziva većinu energije incidentnog talasa.  

- Značajnije promjene širine lica plaže javljaju se na središnjem i sjevernom dijelu plaže. Jugozapadni 
dio plaže karakteriše se promjenama manjeg intenziteta uz izraženu potrebu za proširenjem lica 
plaže. Valja napomenuti kako je ovaj dio u zoni difrakcije talasa zbog postojanja hridi u 
neposrednoj blizini obale. 

2.6. Podaci o relativnoj zastupljenosti, dostupnosti, kvalitetu i regenerativnom kapacitetu 
prirodnih resursa 

Prostor u kome se nalazi lokacija objekta pripada obalnom području koje se odlikuje lako uočljivim 
strukturnim elementima, prirodnog ambijenta, a u njegovom izgledu uočava se kontrast mora i 
brdovitog zaleđa. Područje ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i 
relativno sušnim ljetima. 
 

Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Budva ne posjeduje značajnije površinske vodotokove.  
 

Na osnovu fizičko - hemijske analize kvaliteta voda u Budvi, koje se redovno rade, može se zaključiti da 
kvalitet voda zadovoljava zahtjeve za piće, bez potrebe dodatnog tretmana.   
Bakteriološka slika ukazuje da je neophodno kontinuirano i adekvatno hlorisanje svih voda. Praksa je 
pokazala da adekvatno hlorisanje uspijeva obezbjediti bakteriološki ispravnu vodu za piće.  
 

Sa aspekta kvaliteta zemljišta, hemijske analize zemljišta na posmatranom prostoru nijesu rađene.  
Međutim, može se predpostaviti da je zemljišta na lokaciji i njenom užem okruženju dobrog kvaliteta 
pošto u užem okruženju nema većih zagađivača.  
Predmetno područje u širem smislu, pripada zoni u kojoj dominira vegetacija koja je nastala 
degradacijom vječnozelenih mediteranskih šuma.  
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Na staništima sa silikatnom ili mekanom karbonatnom podlogom, kao i dubljim zemljištima, javlja se 
listopadna termofilna vegetacija.  
Makija je prvi degradacioni stadijum ovih šuma i sastoji se od termofilnih, sklerofilnih biljaka, koje 
obično ne prelaze visinu od 4 m. Gariga je tip vegetacije koji nastaje degradacijom makije. U njoj 
dominiraju žbunovi koji nemaju gust sklop kao u makiji (visina im obično ne prelazi 1m).  
 

Uža okolina lokacije, kopneni dio, degradiran je od ranije - izgrađen je sadržajima koji se koriste u 
turističke svrhe. Neizgrađeni djelovi, u prvom redu obala, kamenita je i bez vegetacije (na predmetoj 
lokaciji, na obali, nisu prisutni odsjeci, stjenovite obale i klifovi); iza se nalaze blagi, nagnuti platoi, 
izgrađeni ili prirodnog izgleda.  
U bližoj okolini, primarna vegetacija je najvećim dijelom degradirana, predstavljena visokom makijom 
koju izgrađuju: Philirea latifolia, Pistacia lenticus, Celtis australis, Carpinus orientalis Myrtus communis, Rubus 
ulmifolius, Hedera helix, Clematis flammula, Asparagus acutifolius, Brachypodium retusum, i druge 
submediteranske vrste uobičajene za ovakva staništa.  
 

Imajući u vidu navedeno može se konstatovati da su prirodni resursi na posmatranom prostoru na 
relativno zadovoljavajućem nivou. 
 
2.7. Prikaz apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine 

Područje u kome se nalazi lokacija plaže pripada Mediteranskom biogeografskom regionu, 
prepoznatljivom po blagoj, toploj mediteranskoj klimi.  

Povoljne klimatske prilike su uslovile nastanak i razvoj veoma zanimljivog biljnog i životinjskog svijeta. 
Veoma bujna i raznovrsna vegetacija, kao poseban ukras ovog kraja, čini svojevrstan spoj autohtonih i 
alohtonih vrsta i predstavlja gradivni dio pejzažno - ambijentalnih vrijednosti ovog dijela priobalnog 
područja. 

Ovakve, specifične prilike uslovile su razvoj specifične termofilne zimzelene vegetacije - makije koja se 
tokom dugog vremenskog perioda prilagodila ovim životnim uslovima.  
Prisustvo listopadnih elemenata ukazuje i na djelovanje planinske klime tj. hladnih vjetrova, prije svega 
bure u zimskim mjesecima. 

Sa druge strane navodi u stavki 7, člana 4 Pravilnika o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na 
životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19), kao što su močvarna područja, poljoprivredna zemljišta, 
planinske i šumske oblasti, područja na kojima ranije nisu bili zadovoljeni standardi kvaliteta životne 
sredine, nijesu karakteristični za područje lokacije i njene uže okoline. 

2.8. Flora i fauna 

Plaža Pržno je prirodna pješčana plaža nastala abrazijom morske obale pod direktnim uticajem talasa. 
Na samoj plaži nema vegetacije, izuzev prema stijenama u obodnom dijelu gdje se javljaju najčešće 
ruderalne vrste. Morski akvatorijum ispred plaže je plitak, u vrijeme plime je prekriven vodom koja se u 
vrijeme osjeke povuče i jedno vrijeme ostane bez vode. Potporni zid po obodu plažne površine odvaja 
pješčanu zonu plaže koja je pod uticajem talasa od asfaltiranog šetališta na koje se nadovezuje restoran 
sa plažnim barom i ogradjeni privatni posjed. Na platou (ispred) restorana raste nekoliko stabala 
alepskog bora (Pinus halepensis), a uz samo šetaliste i maslina (Olea europaea). Zbog značajnih prirodnih i 
drugih odlika, ali i sve većih pritisaka na ovo zaštićeno dobro, tokom 2022. godine izrađena je Studija 
revizije zaštićenog područja Plaža Pržna (predlog, 2022) i predložene nove granice unutar kojih su 
prepoznate najznačajnije vrste biodiverziteta i staništa od nacionalnog i mešunarodnog značaja.  

Biodiverzitet mora i plaže  

Za analizu je iskorišćena Studija biodiverziteta mora i plaže koju je za predprojektno istraživanje za 
revitalizaciju plaže Pržno uradio Institut za biologiju mora iz Kotora, decembra 2017. god. 

Fizičko-hemijski parametri morske vode 

Israživanja osnovnih fizičko-hemijskih parametara morske vode na lokaciji Pržno pokazali su da je 
temperatura mora u povšinskom sloju iznosila 19,8 °C i da je pravilno opadala sa dubinom. Na dubini 
od 6 m temperatura mora iznosila je 17,4 °C.  
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Vrijednost saliniteta je bila najniža na površini 34.2‰ i sa dubinom je rasla do 36.1 ‰ (6 m). 
Vrijednosti pH su se kretale od 8,14-8,18, dok je vrijednost kiseonika u površinskom sloju iznosila 8.04 
mg/l odnosno 97% koliko je njegova zastupljenost u procentima 
Na lokaciji Pržno u središnjem sloju zabilježena je maksimalna koncentracija nitrata 68,20 µg/l u 
odnosu na površinu i dubinu od 6 m. Na ovoj dubini (3 m) su i veće vrijednosti nitrita (0,33 µg/l) i 
fosfata (5,46 µg/l) u odnosu na površinski i dubinski dio. Očigledno je da koncentracija nitrita u 
morskoj vodi zavisi od odnosa procesa nitrifikacije i denitrifikacije, što je u vezi sa varijacijama 
saliniteta. Vrijednosti silikata bile su najveće u površinskom sloju i opadaju sa dubinom, pa su se 
vrijednosti kretale od 95,66 do 49,11 µg/l. 
Osnovni fizičko-hemijski parametri morske vode dati su u tabeli 7. 
 

Tabela 7. Osnovni fizičko-hemijski parametri 

Lokacija Pržno 

Dubina uzrokovanja (m) 0.5 3 6 

Temperatura (°C) 19.8 19.2 17.4 

Provodljivost [mS/cm] 52.3 53.2 54.2 

Salinitet [PSU] 34.2 35.1 36.1 

pH 8.14 8.16 8.18 

Kiseonik (mg/l) 8.04   

Zasićene kisonika (°C) 97   

NO3 (µg/l) 7.56 68.2 4.36 

NO2 (µg/l) 0.16 0.33 0.05 

PO4 (µg/l) 4.85 5.46 5.26 

SiO4 (µg/l) 95.66 58.46 49.11 
 

Tokom perioda istraživanja zabilježene su ujednačene vrijednosti pH, temperatura vode i saliniteta. 
Njihova vrijednost se pravilno mijenjala u zavisnosti od dubine. Na osnovu svih dobijenih vrijednosti 
može se konstatovati da je koncentracija kiseonika na svim ispitivanim lokacijama imala vrijednost koja 
odgovara datom području, u zavisnosti od temperature i salinitea.  
Vrijednosti ispitivanih nutrijenata uobičajno su za istraživano područje, tako da je na svim lokacijama 
njihova vrijednost bila veća u površinskom sloju i sa dubinom vrijednosti su opadale.  
Veće količine nitrata na površini posledica su nitrifikacije, odnosno prelaska amonijumovih soli u 
nitrate uz pomoć bakterija. To bi moglo ukazati na slabije vertikalno miješanje slojeva naročito na ovim 
lokacijama koje su na otvorenom moru.  

Fitoplankton 

Na osnovu dobijenih rezultata istraživanja, može se vidjeti da su se brojnosti mikroplanktona na 
lokalitetu Pržno kretale do 104 ćelija/l. Najveća brojnost mikroplanktona - veće fitoplanktonske 
frakcije je bila na površini i iznosila je 8.36 x x 104 ćelija/l. Brojnost koja je zabilježena na 6 m dubine je 
najmanja brojnost (1.30 x 104 ćelija/l) mikroplanktona. Minimalna gustina nanoplanktona je bila na 6 m 
dubine i iznosila je 6.48 x 104 ćelija/l 
Dijatomeje su grupa fitoplanktona koja je dominirala i kvantitativno i kvalitativno na lokalitetu Pržno 
tokom istraživanja i brojnost dijatomeja se kretala od 103 ćelija/l do 104 ćelija/l. Najveća abundanca 
dijatomeja je bila na površini (7.27 x 104 ćelija/l) na kojoj je i mikroplanktonska komponenta bila 
maksimalna. Najmanja brojnost dijatomeja je zabilježena na 6 m dubine (9.92 x 103 ćelija/l) na kojoj je i 
brojnost mikroplanktona bila najniža. 
Dinoflagelate su bile zastupljene sa brojnošću do 103 ćelija/l. Najveća brojnost dinoflagelata je 
zabilježena na površini i iznosila je 9.84 x 103 ćelija/l. Najmanja zabilježena brojnost dinoflagelata je 
bila na 6 m dubine (2.38 x 103 ćelija/l ćelija/l).  
Kokolitoforide su se kretale do brojnosti 103 ćelija/l. Najveća brojnost kokolitoforida je zabilježena na 
površini (1.12 x 103 ćelija/l), dok je na dubinama od 3 m i 6 m iznosila 714 ćelija/l.  
Na lokalitetu Pržno ukupno je zabileženo 40 fitoplanktonskih vrsta, od toga 28 pripada dijatomejama, 
11 dinoflagelatama i 1 vrsta kokolitoforidama. Vrste koje su bile najzastupljenije i dosta brojne su 
karakteristične za područja bogata nutrijentima odnosno preferiraju sredine koje su obogaćene 
hranljivim materijama.  
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Zooplankton 

Brojnost ukupnog zooplanktona iznosila je 627 ind/m3 na lokalitetu Pržno. Svi zabilježeni taksoni 
mogu se svrstati u šest grupa holoplanktona kao i pet grupa meroplanktonskih organizama.  
Zastupljene grupe holoplanktona su: Protozoa, Cladocera, Copepoda, Pteropoda, Appendicularia i 
Chaetognatha. 
Najdominantnija grupa organizama bile su copepode sa ukupnom brojnošću od 476 ind/m3. Slijedi ih 
grupa meroplanktonskih organizama sa ukupnom brojnošću od 94 ind/m3.   
Ukupno su zabilježena 22 taksona. Najviše ih je zastupljeno iz grupe copepoda, ukupno 10. 
Najdominantniji takson bila je vrsta Eutherpina acutifrons sa vrijednošću od 181 ind/m3. Jedini 
kvantitativno važan harpaktikoid je Euterpina acutifrons koja i dominira u ukupnom zooplanktonu na 
navedenom lokalitetu. Njene visoke vrijednosti zabilježene su 17 kako u ljetnjim tako i u zimskim 
mjesecima (Pestorić, 2013). Ranija istraživanja pokazala su negativnu korelaciju vrste i temperature 
(Pestorić, 2013) što ukazuje das u još uvijek niske vrijednosti temperature mora na otvorenom dijelu 
crnogorskog primorja jedan od razloga njene dominacije u uzorku.  
Iako je vrsta dominantna, ne može se reći da je nađena brojnost visoka, jer vrijednosti ove vrste u 
godišnjem ciklusu u Bokokotorskom zalivu prelaze 2000 ind/m3. 

Staništa 

Istraživanjem kopnenog dijela obale i morskog dna predmetne lokacije konstatovana su sledeća staništa:  

Morska obala 

Supralitoralni šljunci i kamenje prikazani su na slici 10. 

 
Slika 10.  Supralitoralni šljunci i kamenje 

 

Lokacija Pržno se nalazi u neposrednoj blizini hotelskog kompleksa i privatnih kuća tako da zapravo 
treba biti klasifikovano kao turistička plaža.  
Supralitoralne stijene  prikazani su na slici 11. 
 

  
Slika 11.  Supralitoralne stijene 
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Ovaj tip staništa se nalazi na dijelu južne i sjeverne strane ispitivane lokacije. Supralitoralne stijene su 
veoma strme i nepristupačne, tako da su, uprkos tome što se nalaze u neposrednoj blizini kuća, do sada 
uglavnom bile bez većeg  antropogenog uticaja. Ipak, na sjevernoj strani u toku je izgradnja stepenica ka 
moru. Na ovom staništu rastu Critmum maritimum, Ephedra campilopoda, Punica granatum, Olea europaea; 
važno je istaći da je zaštićena drvenasta mlječika (Euphorbia dendroides) prisutna u južnom dijelu lokacije. 
 

Antropogena staništa prisutna su uz samu morsku obalu (slika 12). 
 
 

 
Slika 12.  Antropogena staništa morske obale 

 

Ova plaža je pod velikim antropogenim uticajem tokom ljetnjih mjeseci. U zaleđu plaže, uz sami zid 
koji se graniči sa šetalištem su konstatovane drvenaste vrste Punica granatum i Olea erupaea, kao i zeljasta 
Critmum maritimum. 
 

More 

Pelagijal  

Pelagijske zajednice neritičke provincije prisutne su u obalnim vodama do 200 m, tako da istraživana 
lokacija zauzima manji dio pelagijala, do dubine od 16 m (slika 13). 
 

 
Slika 13.  Pogled na more (pelagijske zajednice neritičke provincije) 
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Mediolitoral  

Morski akvatorijum ispred plaže je plitak, i u vrijeme plime je prekriven vodom, dok se u vrijeme oseke 
povuče i jedno vrijeme ostane bez vode. Ovaj dio se može okarakterisati kao NATURA 2000 tip 
staništa - 1140 Muljevita i pješčana morska dna koja za vrijeme osjeke nijesu pokrivena vodom. Prema 
tipu podloge, ovdje se radi o prisustvu šljunka i kamenja; ovaj dio lokacije je tokom ljetnjih mjeseci pod 
značajnim antropogenim uticajem (plaža) (slika 14).  
 

 
Slika 14.  Zajednice mediolitorala na pomičnoj podlozi koje su pod uticajem čovjeka. 

 

Mediolitoralno čvrsto dno i stijene prikazani su na slici 15. 
 

 
Slika 15.  Mediolitoralno čvrsto dno i stijene 

 

Mali dio stjenovitih podloga supralitorala koje se nalaze na sjevernoj i južnoj strani lokacije se 
nastavljaju i pod vodom. Mediolitoral na ovim lokacijama nije pod značajnijim uticajem čovjeka, ali će 
zbog radova na sjevernoj stani jedan njegov dio biti fizički uništen. Obraštaj na ovom staništu je 
siromašan i uglavnom predstavljen balanusima i priljepcima. 

Infralitoral  

Infralitoralni krupni pijesci s više ili manje mulja prikazani su na slici 16. 
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Slika 16.  Infralitoralni krupni pijesci s više ili manje mulja 

 

Ovaj tip staništa je mozaično raspoređen između naselja morske trave posidonije (Posidonia oceanica) i 
stjenovite podloge. Zbog pomijeranja podloge nije pogodan za razvoj obraštaja tako da se radi o 
siromašnom staništu. Bliže obali ima nakupina mrtvih listova posidonije i drugog detritusa što je važan 
izvor organske materije za zakorijenjene oblike faune. 
 

Infralitoralno kamenje i šljunci prikazani su na slici 17. 
 

 
Slika 17.  Infralitoralno kamenje i šljunci 

 

Mali dio površine istraživanog lokaliteta pripada ovom tipu staništa. kamenje je uglavnom mozaično 
prisutno, većim dijelom u južnom, plićem dijelu lokacije, mada ga ima i na prelazu sitnijeg šljunka i 
piojeska ka livadi morske trave i u podnožju nekih većih stijena. Karakteriše se malim procentom 
obraštaja koji je bio prisutan na većem kamenju i dominantne vrste su bile Padina pavonica, Dyctiota 
dichotoma, Halopteris sp., a od faune češći su bili predstavnici morskih krastavaca Holothuria tubulosa. 
Naselje posidonije prikazano je na slici 18. 
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Slika 18.  Naselje posidonije 

 

Naselja morske trave Posidonia oceanica su dominantni tip staništa na istraživanoj lokaciji. Ova vrsta 
staništa je mozaično raspoređena i u dubljim djelovima lokacije su kompaktnija i manje degradirana. 
Donji limit livade se nalazi van granica istraživanog lokaliteta tako da nisu utvrđene te karakteristike 
ovog naselja. Gustina livade na 10 m dubine je 380 izdanaka/m2 a karakteristike listova, tj. indeks lisne 
površine (LAI) je 215 cm2/izdanku. U dubljim djelovima istraživane lokacije pokrovnost podloge je od 
50% do 100% dok je u dijelu najbliže obali samo 30%. U priobalnom dijelu lokacije uz mozaičnu livadu 
posidonije ima lokacija sa mrtvim rizomima što ukazuje na regresivne promjene ovog staništa. 

Infralitoralna čvrsta dna i stijene  

Ovaj tip staništa je skoncentrisan uglavnom na sjeverni i južni dio lokaliteta gdje je čvrsta podloga 
konstatovana i u supra- i medio-litoralu. U okruženju male hridi u južnom dijelu istraživane lokacije 
stjenovito dno je posebno degradirano zbog ilegalnog vađenja prstaca (Lithophaga lithophaga). U tom 
dijelu, kao i mjestimično na sjevernom dijelu stjenovita podloga u infralitoralu je gotovo potpuno bez 
obraštaja, a u rupama prstaca ima nešto malo morskih ježeva i crva. Ovaj facijes se označava kao 
degradirani facijes s inkrustriranim algama i ježevima. Osim ovog može se konstatovati prisustvo još 
nekoliko facijesa i to su: facijes s vrstom Mytilus galloprovincijalis, koji je vrlo mali, asocijacija s vrstom 
Corallina elongata, asocijacija s vrstom Colpomenia sinuosa, asocijacija s vrstom Halopteris scoparia, asocijacija 
s vrstama Peyssonnelia rubra i Peyssoneelia spp. i facijes s vrstom Chondrilla nucula. Takođe treba napomenuti 
da su rasprostranjene i asocijacije sa Codium bursa, Padina pavonica i Dictyota dichotoma. 
 

Biocenoza infralitoralnih algi prikazana je na slici 19. 
 

  
Slika 19. Biocenoza infralitoralnih algi 
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U tabeli 8 dat je pregled fitobentosa na lokalitetu Pržno, sa zastupljenošću i pokrovnošću vrsta.  
 

Tabela 8. Pregled vrsta fitobentosa na lokalitetu Pržno, zastupljenost i pokrovnost 

Vrste 
Pržno 

zastupljenost pokrovnost 

Posidonia oceanica *** 3 

Acetabulara acetabulum ** 1 

Amphiroa rigida ** 1 

Codium bursa *** 3 

Colpomenia sinuosa ** 2 

Corallina officinalis ** 1 

Dictyota dichotoma * 1 

Dictyota fasciola *** 3 

Dictyota implexa * 1 

Halimeda tuna ** 2 

Halopteris sp. * 1 

Lithophyllum incrustans ** 2 

Padina pavonica *** 3 

Palmophyllum crassum * 1 

Peyssonnelia rosa-marina *  1 

Peyssonnelia rubra *** 2 

Peyssonnelia squamaria * 1 

Sphaerococcus coronopifolius * 1 

Tricleocarpa fragilis ** 1 

Udotea petiolata ** 2 

Wrangelia penicillata ** 2 
 

*  rijetka  1  1-10% pokrovnost 
** uobičajena 2 10-25% pokrovnost 
***  česta 3 25-100% pokrovnost 

 

Spisak vrsta faune (zoobentos) zabilježene na lokalitetu Pržno sa njihovom abundancom dat je u tabeli 9. 
 

Tabela 9. Spisak vrsta faune (zoobentos) zabilježene na lokalitetu Pržno sa njihovom abundancom 

Naziv vrste Abundancija Primjedba 

Acanthella acuta Schmidt, 1862 ++  

Agelas oroides (Schmidt, 1864) +  

Antho (Antho) inconstans (Topsent, 1925) ++ Rasprostranjena po stjenovitoj podlozi 

Arbacia lixula (Linnaeus, 1758) +++  

Arca noae Linnaeus, 1758 +  

Balanophyllia europea (Risso, 1826) +++  

Cerithium vulgatum Bruguière, 1792 +++  

Chondrosia reniformis Nardo, 1847 +++ Rasprostranjena na čvrstoj podlozi 

Clathrina clathrus (Schmidt, 1864) +  

Columbella rustica (Linnaeus, 1758) +  

Conus ventricosus Gmelin, 1791 +  

Dictyonella incisa (Schmidt, 1880) ++  

Echinaster (Echinaster) sepositus (Retzius, 1783) ++  

Haliotis tuberculata Linnaeus, 1758 +  

Halocynthia papillosa (Linnaeus, 1767) ++  

Hermodice carunculata (Pallas, 1766) + Zabilježen jedan primjerak 

Holothuria (Holothuria) tubulosa Gmelin, 1791 +  

Holothuria (Platyperona) sanctori Delle Chiaje, 1823 +  

Ircinia spp. ++  

Lithophaga lithophaga (Linnaeus, 1758) ++  
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Naziv vrste Abundancija Primjedba 

Marthasterias glacialis (Linnaeus, 1758) +  

Myriapora truncata (Pallas, 1766) ++  

Mytilus galloprovincialis (Lamarck, 1819) +++  

Paracentrotus lividus (Lamarck, 1816) +++  

Patella caerulea Linnaeus, 1758 ++  

Perforatus perforatus (Bruguière, 1789) +++  

Petrosia (Petrosia) ficiformis (Poiret, 1789) +  

Phorcus turbinatus (Born, 1778) ++++  

Pinna nobilis Linnaeus, 1758 + Samo jedan primjerak 

Raspaciona aculeate (Johnston, 1842) +  

Rocellaria dubia (Pennant, 1777) +++  

Sarcotragus spinosulus (Schmidt, 1862) ++  

Sphaerechinus granularis (Lamarck, 1816) +  

Spirastrella cunctatrix (Schmidt, 1868) ++  

Stramonita haemastoma (Linnaeus, 1767) +++  
 

+ broj jedinki 1 - 5  
++ broj jedinki 6 - 20 
+++  broj jedinki preko 20 

 

Pregled zaštićenih i ugroženih životinjskih vrsta dat je u tabeli 10, dok je na slici 20 dat njihov izgled. 
 

Tabela 10.  Spisak zaštićenih i ugroženih vrsta 

Naziv vrste 
Nacionalna 
regulativa 

Barselonska 
konvencija 

Bernska 
konvencija 

EU Direktiva 
o habitatima 

Paracentrotus lividus (Lamarck, 1816)  Anex III   

Holothuria (Holothuria) tubulosa Gmelin, 1791 +    

Holothuria (Platyperona) sanctori Delle Chiaje, 1823 +    

Lithophaga lithophaga (Linnaeus, 1758) + Anex II + + 

Pinna nobilis Linnaeus, 1758 + + +  
 

  
Paracentrotus lividus Pinna nobilis 

  
Holothuria sanctori Holothuria tubulosa 
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„kućice” L. litophaga  

Slika 20.  Zaštićene i ugrožene vrste prisutne u dijelu predmetnog zahvata. 
 

Na području uvale Pržno morski jež Paracentrotus lividus je bila relativno brojna vsta na kamenito-
stjenovitoj podlozi. U okviru areala rasprostranjenosti izračunata je brojnost vrste u okviru 10 ramova 
površine 0,5x0,5 m koji su birani po metodu slučajnosti i prosječna brojnost je bila 6,2 jedinke/m2. Od 
morskih krastavaca koji su zaštićeni nacionalnim rješenjem bile su prisutne dvije vrste Holothuria tubulosa 
i H. sanctori sa svega nekoliko primjeraka. Tokom istraživanja u stjenovitoj podlozi primijećena su 
brojna udubljena koja predstavljaju "kućice" za vrstu školjke-prstac (Lithophaga litophaga) na osnovu čega 
se može konstatovati njeno prisustvo, ali ne može odrediti brojnost. Palastura Pinna nobilis je zabilježena 
na samo jednom mjestu. 

Kopneni dio 

Na kopnenom dijelu istraživane lokacije (na okolnim stijenama i iznad same plaže) rastu sledeće vrste: 
Chritmum maritimum, Ephedra campylopoda, Euphorbia dendroides, Ficus carica, Olea europaea, Limonium spp., 
Pinus halepensis, Pistacia terebintus, Punica granatum, Spartium junceum, Alium ameloprasum, Reichardia picroides, 
Vitex agnus-castus, i druge. Od prisutnih, samo je Euphorbia dendroides (drvenasta mlječika) zaštićena 
zakonom u Crnoj Gori i ona je bila prisutna na strmim stijenama krajnje jugo-istočnog dijela istraživane 
lokacije. Ova vrsta, zaštićena je Rješenjem o stavljanju pod zaštitu rijetkih, prorijeđenih, endemičnih i 
ugroženih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. list RCG” br 76/06). Kategorija ugroženosti (IUCN) na 
nacionalnom nivou: VU (vulnerable - ranjiva, osetljiva), kriterijum: A4ac; B1a + b(ii, iii, v) (Petrović et 
al., 2008). Takođe, ova vrsta se nalazi na listi CITES konvencije (Appendix II). Na samoj plaži 
zabilježena su samo stabla masline (Olea europaea) i šipka (Punica granatum); od životinjskih vrsta ovdje su 
konstatovani ostaci ljuštura, uglavnom mekušaca.  
 
Prema Studiji revizije zaštićenog područja Plaža Pržna, predlog (2022), na samoj obali prisutan je 
NATURA 2000 tip staništa - 1140 Muljevita i pješčana morska dna koja za vrijeme osjeke nijesu 
pokrivena vodom (slika 21). Takođe, na obalnim stijenama na zapadnoj, istočnoj i jugoistočnoj strani 
plaže i uvale Pržna, u zoni udara morskih talasa, razvija se halofitna vegetacija koju čine zajednice 
Crithmum maritimum i Limonium cancellatum (na pojedinim mjestima se javljaju Alium ameloprasum, 
Reichardia picroides, Vitex agnus-castus). Ekstremni ekološki faktori, prije svega visoka koncentracija soli i 
udari talasa, uslovili su razvoj floristički siromašne zajednice sa malom pokrovnošću. Upravo su ove 
zajednice od velikog značaja i zaštićene su međunarodnim zakonodavstvom - u pitanju je priritetno 
stanište prema EU Direktivi o staništima (NATURA 2000), koje je definisano kao 1240 – Mediteranske 
stjenovite obale obrasle endemičnim vrstama roda Limonium (NATURA 2000: 1240 Vegetated sea cliffs 
of the Mediterranean coasts with endemic Limonium spp.) (slika 22). 
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Slika 21.  Kartografski prikaz rasprostranjenja staništa dobre reprezentativnosti  1140 - Muljevita i pješčanadna    
                koja za vrijeme osjeke nijesu pokrivena morskom vodom2  
 

 
Slika 22. Kartografski prikaz rasprostranjenja staništa visoke reprezentativnosti 1240 - Mediteranske stjenovite   
               obale obrasle endemičnim vrstama roda Limonium2 

Prema navedenom, na plaži Pržno (kopneni i morski dio) prisutan je značajan broj staništa i vrsta od 
nacionalnog i mueđunarodnog značaja (slika 23). 

                                                 
2  Izvor: Studija revizije zaštićenog područja Plaža Pržna, predlog, 2022).  
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Slika 23.  Mapa staništa i zaštićenih vrsta na lokalitetu Pržno 

Zaštićena prirodna dobra 

Na teritoriji Opštine Budva, površine koje zbog svojih prirodnih odlika, estetskih i/ili bioloških uživaju 
status zaštićenih prirodnih dobara na nivou Crne Gore su:  

- Brdo Spas - predio posebnih prirodnih odlika. 

- Maslina u selu Ivanovići iznad Bečića - Zaštićeni dendrološki objekat. 

- Zaštićeno područje u moru (ZPM) Katič.  

- Plaže: Plaža u Buljarici (4 ha), Plaža Lučice (0,9 ha), Petrovačka plaža (1,5 ha), Plaža Drobni 
pjesak (1ha), Plaža Svati Stefan (4 ha), Plaža Miločer (1ha), Plaža Pržno (2 ha), Bečićka plaža (5 
ha), Slovenska plaža Budva (4ha), Plaža Mogren (2 ha), Plaža Jaz (4 ha) - spomenici prirode. 

 

Kao što je navedeno sama lokacija, plaža Pržno predstavlja spomenik prirode. 

2.9. Pregled osnovnih karakteristika predjela 

Opšti pregled pejzažnih jedinica Crne Gore zasnovan je na prirodnim karakteristikama, ali uključuje i 
prisustvo čovjeka u slučajevima kada to prisustvo poprima značajniju pejzažnu dimenziju. Na osnovu 
toga izdvojeno je 19 osnovnih pejzažnih jedinica, od kojih se većina može dalje raščlanjivati na manje  
prostorne cjeline.  
Opština Budva  pripada jedinici Obalno područje srednjeg i južnog primorja. Osnovna odlika ove 
jedinice je pripadnost mediteranskom tipu pejzaža. Njeni gradivni elementi su: pjeskovito-šljunkovite 
plaže, krečnjački grebeni, rtovi, stjenovita obala i zimzelena vegetacija - makija. Pjeskovito-šljunkovite 
plaže, smještene su u otvorenim uvalama i zalivima, između strmih krečnjačkih grebena i rtova. Većina 
plaža su zakonom zaštićene kao spomenici prirode. Obala se odlikuje velikom razuđenošću. Grebeni se, 
pretežno, kaskadno spuštaju ka otvorenom moru, a ka uvalama i zalivima u vidu skoro vertikalnih 
stijena.  
Posebnost ovog pejzažnog tipa ogleda se u skladu dva kontrastna elementa prirode: vazdazelene 
tvrdolisne vegetacije - makije i stjenovitih, strmih krečnjačkih grebena. Zimzelena vegetacija obezbjeđuje 
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živopisnost predjela tokom cijele godine i pejzaž čini prepoznatljivim. Makija je najrasprostranjeniji 
oblik drvenaste mediteranske vegetacije. Očuvane sastojine predstavljaju progradacionu fazu u sukcesiji 
ka crnikinim šumama i treba ih trajno zaštititi kako u cilju obnove mediteranskih tvrdolisnih 
vječnozelenih šuma tako i u cilju očuvanja karakterističnog izgleda predjela.  
Prema tome, pod uticajem urbanizacije, prirodni i kultivisani oblici pejzaža su na području gradova i 
većih naselja posve izmijenjeni u izgrađeni pejzaž pri čemu Budva prednjači. Glavni problemi očuvanja 
autentičnih odlika pejzaža najčešće su: neplanska gradnja turističkih i infrastrukturnih objekata, 
uništavanje mediteranske vegetacije, šumski požari, neadekvatne pejzažne intervencije.  

2.10. Pregled zaštićenih objekata i dobara kulturno istorijske baštine 

Područje Opštine Budva je poznato po bogatom kulturnom nasljeđu koje čini veliki broj kulturno-
istoriskih spomenika, a najznačajniji je  Stari grad Budva, nalazi se na samoj obali mora i skriva bogatu 
istorijsku prošlost, koja počinje od V vijek p.n.e .  
Pored Starog grada opština Budva ima veliki broj kulturno-istoriskih spomenika, medju kojima je veliki 
broj manastira i manjih crkava. Svi ti spomenici živo dokumentuju prohujala istorijska i društvena 
dešavanja na prostoru Budvanske rivijere. Medju najpoznatije kulturno-istoriske spomenike spadaju  
crkva Sv.Ivana, sagradjena u VII vijeku, crkva Santa Maria in Punta iz 840 god., crkva Svete Trojice iz 
1804. 
 

Sjeverno od Budve nalazi se manastir Stanjevici, u kojem je 1798. izglasan prvi Crnogorski zakonik. 
Najznačajniji i najviše pominjani manastir, centar pismenosti kod Paštrovića. Nalazi se iznad grada-
hotela Sveti Stefan. Čine ga tri crkve, u kojima su pojedine freske iz XVII vijeka. 
 

Na području Bečića najpoznatiji je manastir Praskvica, čije osnivanje se po tradiciji vezuje za XI vijek.  
Manastir je tokom vjekova dijelio sudbinu podneblja i naroda i duže vrijeme je bio duhovni i politički 
centar plemena Paštrovića.  
 

Južno od lokacije na području Reževića nalazi se Manastir Reževići u čijem sastavu se nalaze tri manje 
crkve: Crkva Uspenije presvete Bogorodice, Crkva Svetog Arhiđakona Stefana i Crkva Svete Trojice. 
 

Na samoj lokaciji i njenoj užoj okolini nema nepokretnih prirodnih i kulturnih dobra. 
Uvidom u raspoloživu dokumentaciju utvrđeno je da na lokaciji nema vidljivih ostataka materijalnih i 
kulturnih dobara koji bi ukazivali na moguća arheološka nalazišta. 

2.11. Podaci o naseljenosti, koncentraciji stanovništva i demografskim karakteristikama u 
odnosu na planirani projekat  

Broj stanovnika i domaćinstava za Opštinu Budva prema podacima Popisa od 1948. do 2011. godine 
prikazan je u tabeli 11. (Statistički godišnjak CG od 2011.g.). 
 

Tabela 11.  Stanovništvo, domašćinstva i površina Opštine Budva 

Broj stanovnika Površina 
 km2 1948 1953 1961 1971 1981 1991 2003 2011 

3.822 4.364 4.834 6.106 8.632 11.717 19.909 19.218 

122 Broj domaćinstava 

1.096 1.282 1.501 1.854 2.736 3.777 5.218 6.982 
 

Podaci pokazuju da je broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2011. godine stalno rastao, odnosno 
od 1948. do 2011. godine broj stanovnika se povećao oko pet puta, a broj domaćinstava više od šest 
puta. Gustina naseljenosti u opštini Budva prema Popisu iz 2011. godine  iznosila je  157,5 stanovnika 
na 1 km² i bila je veća u odnosu na sve prethodne popise.  
Prikaz rodne strukture stanovništva  za 2011. godinu dat je u tabeli 12. 
 

Tabela 12.  Rodna i starosna struktura stanovništa u Opšini Budva 

Mjesto Ukup.stan. Muško Žensko 

  Budva 19.218 9.224 9.994 
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Demografski pokazatelji u Opštini Budva od 2013 do 2021. godine dati su u tabeli 13. 
 

Tabela 13.  Demografski pokazatelji  u Opšini Budva 

Godina 
Broj 

stanovnika 

Stopa 
prirodnog 
priraštaja 

Stopa 
nataliteta 

Stopa 
mortaliteta 

     2013 19.451 9,3 16,5 7,2 

     2014 19.837 9,0 15,8 6,9 

     2015 20.523 5,8 15,0 9,2 

     2016 20.575 8,3 16,0 7,8 

     2017 20.982 9,4 17,6 8,2 

     2018 21.553 9,0 16,9 7,9 

     2019 22.061 10,3 17,2 6,9 

     2020 22.387 8,2 15,9 7,6 

     2021 22.660 4,2 16,4 12,2 
 

Podaci pokazuju da se stopa prirodnog priraštaja za navedeni period kretala od 4,2 u 2021. do 10,3 u 
2019. godini. 
 

Prema Statističkom godišnjaku CG za 2022. godinu broj zaposlenih u Opštini Budva u 2021. godini 
iznosio je 14.326 stanovnika, a od toga broj žena je bio 6.705 (46,8 %) a muškaraca 7.621 (53,2 %).  
Struktura aktivnog stanovništa po nekim granama privrede pokazuje da je najviše stanovništva radilo  u 
hotelima i restoranima, trgovini i državnoj upravi. 
 

Lokacija pripada mjestu Pržnu, u kome je Prema Popisu iz 2011. godine bio 31 stanovnika (14 ženskih i 
17 muških) u Pržnu I, a 314 stanovnika (165 ženskih i 149 muških) u Pržnz II.  
 

Okruženje same lokacije pripada relativno naseljenom području. 
Međutim, treba naglasiti da se u toku turističke sezone, broj posjetilaca širem području lokacije 
višestruko povećava zbog atraktivnosti područja i zbog velikog broja turističkih objekata. 

2.12. Podaci o postojećim objektima i infrastrukturi 

U sektoru 46 Prostornog plana posebne namjene za obalno područje Crne Gore, na katastarskoj parceli 
br. 1876 KO Sveti Stefan (kopneni dio) locirano je uređeno i opremljeno kupalište-plaža.  
 

Plaža Pržno je dužine cca 350 m i proteže se od rta Pržno do rta Miločer, a predstavlja kombinaciju 
pješčane i dijelom stjenovite plaže. Nalazi se unutar granice Morskog dobra.  
Namjena plaže je javno uređeno kupalište, uz napomenu da se jedan dio plaže koristi kao hotelsko 
kupalište. 
 

Zaleđe obalnog pojasa pripada izgrađenom području na kome se nalazi veliki broj turističkih objekata a 

centralno mjesto zauzima hotel „Maestral“.  
U šire zaleđu plaže nalazi se veliki broj maslinjaka  izuzetne vrijednosti. 
 

Pristup plaži Pržno je omogućen sa lokalne saobraćajnice koja se odvaja od magistralnog puta Budva-
Petrovac i sa mora. 
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3. OPIS PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva, Investitoru su izdati Urbanističko 
tehnički uslovi br. 06-061-1012/3 od 12. 02. 2019. godine za izradu tehničke dokumentacije za 
kupališta, objekte pomorskog saobrćaja i obalno šetalište za sektor 46. 
Lokacija za revitalizaciju plaže Pržno i rekonstrukciju obale u Pržnu nalazi se na katastarskoj parceli br. 
1876 KO Sveti Stefan (kopneni dio), sektor 46. po PPOP, Opština Budva.  
Površina morskog dna koja će biti zahvaćena realizacijom projekta nije definisana katastrom. 
 

Urbanističko-tehnički uslovi su dati u prilogu II. 
 

Detaljni urbanistički plan „Pržno - Kamenovo I - za dio Pržno - Podličak”, jasno definiše predmetni 
zahvat kao plažu. U izvodu iz plana koji je vezan za uređenje obale navodi se:  
„Uređenje obala: Pored svih potrebnih mjera kojima bi se postojeće plaže zaštitile od „erozije” mora, kao i proširivale 
zone kupanja na kamenitim delovima obale, neophodno je da se omogući transport turista i kupača duž obale, na 
bezbedan i organizovan način za sve učesnike. Postojeće pristani u Pržnom treba rekonstruisati i po potrebi proširiti. Ne 
treba isključiti mogućnost izgradnje pristani i na drugim mjestima ako za to postoji kolektivni ili individualni interes. 
Pored uređenja plaže i izgradnje pristani, od interesa su i pješačke veze duž obale, koje su na nekim mjestima u zoni 
morskog dobra, a drugde odmaknute od obale.” 
 

Izvod iz DUP „Pržno - Kamenovo I - za dio Pržno - Podličak” prikazan je na slici 24. 

 
Slika 24.  Izvod iz DUP-a „Pržno - Kamenovo I - za dio Pržno - Podličak” 
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3.1. Opis fizičkih karakteristika projekta 

Atlasom crnogorskih plaža i kupališta za period 2019 - 2023 godine, u sektoru 46, nalazi se plaža Pržno. 
Dužina plaže je cca 350 m i proteže se od rta Pržno do rta Miločer. 
Najmanja dubina mora na području zahvata je 0,28 m, a najveća dubina je 15,3 m, dok je prosječna 
dubina 7,95 m. 
Ukupna površina zahvata je 8,8 ha.  
 

Projektno rješenje je urađeno na osnovu Bazne studije revitalizacije plaže Pržno, Fakultet 
građevinarstva, arhitekture i geodezije,  Split, Hrvatska, 2017. godine i urbanističko-tehničkih uslova. 
 

Pošto se radi o revitalizaciji plaže i rekonstrukciji obale u okviru postojećih dimenzija, položaj postojeće 
plaže u okviru lokacije se ne mijenja. 
 

U objektu neće biti  zaposlenih radnika, a održavanje objekta će vršiti specijalizovane službe za pojedine 
oblasti.  

3.2. Opis prethodnih/pripremnih radova za izvođenje projekta 

Pripremni radovi izvode se sa ciljem stvaranja uslova za normalno i sigurno izvođenje radova na 
realizaciji projekta-revitalizaciji plaže Pržno i rekonstrukciji obale u Pržnu. 
Prije početka radova na izvođenju projekta, gradilište mora biti obezbjeđeno od neovlaštenog pristupa, 
osim zaposlenim i licima angažovanim na izvođenju radova.  
Planom organizacije predviđena je kontinuirana revitalizacija plaže i rekonstrukciji obale.  
Pri korišćenju javnih saobraćajnica i puteva izvođač radova će to obavljati na propisan način, tako da ne 
ometa odvijanje normalnog saobraćaja.  
 

Za dovoz građevinskog materijala treba da postoji siguran  transportni put kao i utovarno – istovarne 
površine. 
 
Osnovni građevinski matrijali potrebni za realizaciju projekta su: 

- lomljen kamen razmičitih dimenzija za izgradnju napera-prgova i 

- sitne frakcije prirodnog kamenog agregata za nasipanje plaže. 
 

Za kamene nasipe napera koristiće se lomljen kamen koji mora da bude čvrst (otporan na habanje), 
jedar, postojan u morskoj vodi (naročito na djelovanje agresivnih sadržaja) i otporan na uticaje mraza i 
atmosferilija, u skladu sa važećim standardima.  
Prihranjivanje plaže je predviđeno da se izvrši prirodnim kamenim materijalom sitne frakcije D50 = 0,72-
4,30 mm. 
 

Građevinski otpad koji nastaje u toku realizacije projekta u osnovi sačinjavaju: ostaci od materijala koji se 
koristi za izgradnju pragova.  
Količinu građevinskog otpada je teški odrediti, a ona zavisi prije svega od tačnosti predmjera potrebnog 
materijala za realizaciju projekta.  
Nastali građevinski otpad će se privremeno skladištiti odvojeno po vrstama u manje kontejnere koji će 
biti postavljeni na istoj lokaciji  gdje će biti skladišten potrebni građevinski materijal. 
 

Brzina saobraćaja prema gradilištu mora se ograničiti na 10 km/h, a i manje ako je to neophodno. Sve 
građevinske mašine i sredstva za rad potrebno je postaviti na bezbijedno - odgovarajuće mjesto s 
obzirom na vrstu posla koji se obavlja na gradilištu.  
Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 
propisa iz zaštite na radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava rada 
može se povjeriti samo licu koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene uslove u 
smislu stručne, zdravstvene i druge podobnosti o čemu se mora voditi evidencija.  
Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpožarnim aparatima.  
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Dopremu građevinskog materijala treba obavljati tako da se time dodatno ne zagađuje životna sredina, 
odnosno da su zagađenja minimalna.  
Građevinski radovi obavljaju se tako da se njihovim izvođenjem značajno ne zagađuje životna sredina, a 
u slučaju buke i ostalih pratećih pojava, koje mogu ugroziti okolni prostor, preduzimaju se mjere za 
njihovo otklanjanje ili dovođenje u dozvoljene granice. 
 

Pored navedenog gradilište će biti snabdjeveno električnom energijom i vodom iz postojeće mreže koja 
se nalazi blizu lokaciji objekta prema važećim propisima. 
Radi konfornijih uslova za rad, tehničkog i ostalog osoblja na gradilištu će biti postavljene kancelarijske 
prostorije obično  kontejnerskog tipa.   
 

Svi pripremni i građevinski radovi imaju privremeni karakter. Šemom organizacije gradilišta bliže se 
definisanišu i prostorne pretpostavke za obavljanje pripremnih i građevinskih radova. 
 

Nakon završetka radova na izgradnji uređenju obale Izvođač radova je dužan da uredi gradilište, tj. 
očisti ga od otpada. 
Od osnovne građevinske mehanizacije za rekonstrukciju objekta u određenime vremenskime 
intervalima biće angažovani: bager, utovarivač i kamion kiper. 
Za revitalizaciju plaže i uređenje obale u određenime vremenskime intervalima biće angažovano i 
određeni broj radnika različitih profila i kvalifikacija. 
 

Planirani početak radova na realizaciji projekta je 15. maj 2022. godine., a završetak 15. jun 2022. 
godine, uz napomenu da je u toku turistike sezone na području Pržna zabranjena izvođenje radova od 
15. juna do 15. septembra. 

3.3.  Opis glavnih karakteristika funkcionisanja projekta  

Izbor rješenja revitalizacije i stabilizacije plaže  

Izbor mjerodavnog rješenja stabilizacije i revitalizacije plaže u Pržnom temelji se na kriterijuma i 
ograničenjima koja su mjerodavna u pogledu funkcionalnosti plaže, osiguranju veće širine lica plaže za 
potrebe korištenja, ekoloških i bioloških kriterijuma, te potrebne količine materijala. 
 

U odnosu na prethodno iskazane rezultate analiza kretanja nanosa, a u pogledu dugoročne održivosti 
plaže, predviđena je stabilizacija plaže sa dva podvodna praga (jedan na sjevernom, drugi na 
jugozapadnom rubu plaže). Uvidom u rezultate projekta Monitoringa plaža u Crnoj Gori za razdoblje 
2004.-2011. i rezultate istražnih radova provedenih u sklopu aktivnosti ovog projekta, uočava se 
evidentno postojanje cross-shore (okomito na obalnu crtu) komponente kretanja nanosa.  
 

Sa ciljem smanjenja količina materijala koji djelovanjem talasa biva dislociran s obalne crte prema zoni 
dubljeg mora, uz definisan uticaj dva podvodna praga za kontrolu long-shore transporta materijala, 
potrebno je predvidjeti i izgradnju podvodnog kamenog praga uzduž plaže.  
 

Dodatnim pragom osigurava se:  

- Smanjenje talasnih visina valova iz smjera W koje u postojećem stanju imaju nesmetan utjecaj na 
postojeći obalni zid (betonski plato).  

- Za slučaj predviđenog prihranjivanja jugozapadnog dijela plaže (5 m širine lica plaže u dužini od 25 
m, dodatnih 5 m na dužini od 105 m gledano od jugozapadnog ruba prema sjevernom rubu plaže), 
pragom se osigurava prihvat materijala koji se djelovanjem valova odnosi s područja plaže, a što za 
posljedicu ima osiguranje prihranjenog dijela plaže u Pržnom u pogledu širine lica plaže.  

 

Uvidom u kartu zaštićenih vrsta u području obuhvata, koju je izradio Institut za biologiju mora u 
Kotoru, jasno je vidljivo postojanje staništa zaštićenih vrsta što je u potpunosti uzeto u obzir prilikom 
trasiranja predviđenog praga za prevenciju gubitka materijala u cross chore komponentni kretanja. Na 
predviđenim lokacijama triju podmorskih pragova eliminisan je negativan utjecaj na zaštićene vrste. U 
kanalu između hridi i obalne crte na jugozapadu kao temeljno tlo usvojena je čvrsta podloga, dok se na 
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sjeveru podvodni prag predviđa izvan područja staništa posidonije, na dominantno šljunkovitom dnu. 
Uzimajući u obzir sve u obzir uzete kriterijume koji su usvojeni mjerodavnima, ali i dinamičkim 
svojstvima talasnog polja u obuhvatu usvojeno je sledeće rješenje:  

- Za potrebe osiguranja long shore kretanja materijala postavljanje praga 1 i praga 2 (sjeverni i 
jugozapadni rub).  

- Za potrebe osiguranja cross shore kretanja materijala postavljenje praga 3 u akvatoriju obuhvata.  

- Prihranjivanje plaže (5 m širine lica plaže u dužini od 25 m, dodatnih 5 m na dužini od 105 m 
gledano od jugozapadnog ruba prema sjevernom rubu plaže) – prema prikazanim rezultatima 
provedenih analiza. 

 

U kombinaciji s ograničenim prihranjivanjem u jugozapadnom i središnjem dijelu plaže dobija se na 
površini plaže i širini lica plaže, naročito u dijelu koji je u stvarnom stanju kritičan po pitanju korištenja.  
 

Rješenjem s tri podvodna praga osigurava se:  

- Minimizacija utjecaja valova drugog i trećeg kvadranta u pogledu mehanizma gibanja nanosa plaže 
u Pržnom.  

- Minimizacija mogućnosti oštećenja obalnog zida (betonski plato).  

- Zadržavanje materijala u obuhvatu plaže (na potezu jugozapadni podvodni prag – sjeverni 
podvodni prag) čime se osigurava postojana širina lica plaže, naročito na potezu od betonskog 
platoa do jugozapadnog ruba plaže i ispred samog platoa u cijeloj dužini (vidljivo kroz tumačenje 
količina u gibanju prema provedenom proračunu prethodno).  

 

Izborom navedenog rješenja gibanje nanosa je ograničeno čime se postiže stabilizacija plaže u većem 
dijelu godine. Radi se o intervenciji u prostoru koja je nevidljiva za korisnika plaže u nadmorskom 
dijelu, uz napomenu kako se maksimalno sprječava gubitak materijala na sjevernom rubu uz 
maksimalnu disipaciju energije incidentnog talasa na jugozapadnom rubu. Vidljivi učinak zahvata 
prisutan je na potezu od jugozapadnog ruba do centralnog dijela plaže što odgovara zoni prihranjivanja 
plaže. Važno je napomenuti kako su lokacije podvodnih pragova odabrane u skladu prvenstveno s 
potrebama rješenja, a onda i u skladu sa staništima zaštićenih vrsta čime je minimiziran nepoželjan 
uticaj. Materijal za izradu istih je isključivo prirodni kamen u dijelu pod morem za potrebe izgradnje 
pragova. Tačnu količinu kamenog materijala moguće je procijeniti u naknadnim fazama projektne 
dokumentacije nakon što se definišu projektni parametri i tačne mikrolokacije predviđenih objekata. Na 
osnovuu svega navedenog, odabrano rješenje nazire se kao mjerodavno uz napomenu kako je izbor 
istog zasnovan na analizi više kriterijuma: funkcionalnosti, povećanja širine lica plaže, uticaja na 
ekološku mrežu i količine materijala.  
 

Na slikama 25 i 26. prikazani su izmijenjeni batimetrijski uslovi i prostorna diskretizacija mrežom 
konačnih elemenata za potrebe analize talasnog polja u uslovima odabranog rješenja.  
 

 
Slika 25.  Izometrijski prikaz predviđenog rješenja stabilizacije plaže u Pržnom s tri praga 
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Slika 26.  Batimetrijski prikaz za usvojeno varijantno rješenje s tri praga 

 

Uočava se kako je u pogledu uticaja na talasno polje dominantan prag na jugozapadnom rubu. Prag na 
sjevernom rubu nema izražen utjecaj na talasno polje. Ovo proizlazi iz činjenice kako je dužina 
privjetrišta za razvoj talasa iz drugog kvadranta (NW) jako mala, čime se minimizira uticaj talasa ovog 
smjera na obalnu crtu. Talas zapadnog smjera u pogledu dužine privjetrišta može postići značajnije 
talasne visine, ali se zbog relativnog položaja lokacije obuhvata u odnosu na ostrvo Sveti Nikola u 
središtu budvanskog zaljeva nalazi u zavjetrini. Efekt difrakcije talasa o navedeno ostrvo uzet je u obzir 
pri proračunu mjerodavnih talasnih parametara za talas iz smjera W.  
S obzirom kako je analizama utvrđena potreba stabilizacije plaže u Pržnom u pogledu „long shore“ 
transporta i jasno definisanim učinkom dva podvodna praga, u nastavku će se prikazat zajednički uticaj 
podvodnog praga sa pragovima na sjevernom i jugozapadnom rubu kojima će se spriječiti gubitak 
materijala plaže i osigurati dugoročna održivost rješenja stabilizacije. Valni parametri usvajaju se prema 
prethodno prikazanom za smjer SW s obzirom na izloženost obuhvata valu iz ovog smjera. 
Treći podvodni prag predviđa se s kotom krune na -2.00 m od MSL-a što će utjecati na smanjenje 
talasne visine, naročito u slučaju talasa iz zapadnog smjera što je vidljivo iz rezultata na slikama 27 i 28.  
Jednoznačno se može zaključiti kako postojanje praga koji je predviđen uzduž obalne crte, povoljno 
utječe u pogledu smanjenja talasnih visina u nailasku talasa na obalu. Za mjerodavni talas iz smjera W 
odabran je talas visine 3,01 m i perioda 5.99 s. 
 
 

 
Slika 27.  Prikaz polja talasnih visina za usvojeno varijantno rješenje za smjer W 



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

  

Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com 

50 

 
Slika 28.  Prikaz područja loma talasa za usvojeno varijantno rješenje za smjer W 

 

Odabrano varijantno rješenje problema stabilizacije plaže u Pržnom temelji se na provedenim 
analizama talasnog polja i kretanja nanosa uzrokovanog djelovanjem vjetrovnog talasa kao dominantog 
mehanizma kretanja nanosa u ovom slučaju. S obzirom da je lokacija otvorena djelovanju talasa trećeg i 
dijelom drugog kvadranta koji se karakterišu znatnim dužinama privjetrišta očekivane su pojave talasnih 
visina većih od 4,80 m tokom vrlo rijetkih talasnih događaja u zoni dubokog mora. S ciljem stabilizacije 
plaže i održanja postojane širine lica plaže u Pržnom, odabrano rješenje osigurat će traženo u većem 
dijelu godine, osim u slučaju pojave sa talasima ekstremnih visina. S obzirom na preporuku i iskustva, 
plaže se dimenzioniranju na talas petogodišnjeg povratnog perioda, čime se ukazuje na sigurnu 
mogućnost pojave talasa većih visina. Treba imati u vidu da plaže nisu monolitni fiksni objekti već su 
sačinjene od prirodnog materijala sitnije granulometrije koje pod utjecajem talasa mijenja položaj, a time 
i oblik plaže.  
Intervencija u prostoru ovog tipa, osigurat će korisniku prostora plaže površinu održivu u većem dijelu 
godine naročito u središnjem i jugozapadnom dijelu plaže, uz preporuku kako je formiranje lica plaže 
mehanizacojom, poželjno u martu i aprilu, neposredno pred početak kupališne sezone. Kameni pragovi 
dimenzionirani su na talase ekstremnih visina čime će se osigurati postojanost tih objekata s ciljem 
utjecaja na gibanje nanosa uzduž plaže tokom cijele godine.  

Idejno rješenje stabilizacije plaže u Pržnom 

S obzirom na prethodno odabrano rješenje revitalizacije i stabilizacije plaže u Pržnom, a u pogledu 
smanjenja intenziteta promjene širine lica plaže u različitim godišnjim dobima, predviđena je izgradnja 
tri kamena podvodna praga (slika 29).  
 

Osim navedenog, predviđa se prihranjivanje jugozapadnog i središnjeg dijela plaže počevši od 
jugozapadnog ruba prema sljedećem:  

- Prihranjivanje u širini od 5 m u dužini od 25 m počevši od jugozapadnog dijela plaže  

- Prihranjivanje u širini od 5 m u dužini od 105 m počevši od jugozapadnog dijela plaže  

- Prihranjivanje izvršiti prirodnim kamenim materijalom sitne frakcije D50 = 0,72-4,30 mm. 
Prihranjivanje je u nedostatku navedene frakcije moguće izvesti većom frakcijom (do 20 mm) 
koja će se pod utjecajem vala oblikovati u oblutke i s vremenom smanjiti uslijed habanja o 
susjedna zrna. 
 

Pragovi su označeni oznakama od 1 do 3.  
Na krajnjem sjevernom rubu plaže predviđena je izgradnja praga 1. Istim se postiže osjetno smanjenje 
gubitka materijala s područja plaže u smjeru sjevera. Ovim pragom osigurava se zadržavanje materijala 
plaže unutar domene.  
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Prag 2 planiran je na jugozapadnom rubu plaže čime se reducira energija ulaznog vala iz trećeg 
kvadranta kroz kanal između postojeće obale i hridi. Prag je predviđen za izgradnju od nasutog 
kamenog materijala.  
Prag 3 je postavljen uzduž obalne crte, a sprečava gubitak materijala u smjeru okomitom na obalnu 
crtu.  

 
Slika 29.  Situacioni nacrt s položajima kamenih pragova za stabilizaciju plaže u Pržnom 

 

U smislu materijala za izgradnju, sva tri praga su predviđena da se izgrade od kamenog materijala raličite 
veličine.  
 

U tehničkom smislu, prioritetna je izgradnja pragova 1, 2 i 3, a potom pristupanje prihranjivanju plaže u 
njezinom centralnom i jugozapadnom dijelu. Po izgradnji pragova 1, 2 i 3 plažu je potrebno formirati 
do željenog oblika i geometrije obalne crte. To se može postići na dva načina:  

- Prihranjivanjem plaže dovoženjem novog materijala u područje na koje se želi postići povećanje 
širine lica plaže.  

- Upotrebom mašine za ravnanje (bagera) kojim će se postojeći volumen materijala uz prihranjene 
količine na plaži preraspodijeliti do željene geometrije plaže.  

- Refulacija materijalom iz akvatorija plaže u ovoj fazi nije moguća jer nije utvrđeno postojanje 
dovoljne količine materijala za refulaciju.  
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Postizanje željene geometrije treba obaviti u vremenskom razdoblju povoljne vremenske prognoze, 
kada ne bude predviđena pojava talasa većih od 20-30 cm na profilu obalne crte. S obzirom na 
primijenjene mjere i propisane radove, smatra se kako je plaža u Pržnom na ovaj način primjereno 
oblikovana i kako će proveđenim mjerama zaštite i stabilizacije obale, rješenje biti trajno.  

Tehničko rješenje izgradnje  

Ovaj dio obuhvata opis tehnološkog postupka stabilizacije plaže u Pržnom sa konstruktivnim 
parametrima objekata u obuhvatu.  

Prag 1  

Situacioni nacrt praga 1 za stabilizaciju plaže u Pržnom dat je na slici 30. 

 
Slika 30.  Situacioni nacrt praga 1 za stabilizaciju plaže u Pržnom 

 

Prag 1 započinje na samoj obali neposredno iza izmještene bujice na sjevernom rubu plaže. Po 
identifikaciji smjera dominantnog gubitka materijala nanosa odabrana je lokacija praga 1. Prag 1 je 
nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom do kote krune od – 0,6 m n. m. 
u odnosu na MSL. Širina u kruni je 5,00 m, a nagibi pokosa 1:3. Za potrebe ugradnje potrebno je 
osigurati težinu pedesetpostotne frakcije u iznosu od minimalno 40,00 kN na suvom. Tačnu težinu kao 
i zahtijevani koeficijent uklještenja potrebno je definisati u daljnjim fazama izrade projektne 
dokumentacije. U pogledu temeljenja, radi se o povoljnoj lokaciji tako da nisu predviđena utonuća 
kamenih blokova i dugotrajniji proces slijeganja. 
 
Uzdužni presjek praga 1 za stabilizaciju plaže u Pržnom dat je naslici 31. 
 

 
Slika 31.  Uzdužni presjek praga 1 za stabilizaciju plaže u Pržnu 

 

Poprečni presjek praga (B-B) dat je na slici 32, a poprečni presjeka praga (C-C) na slici 33. 
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Slika 32.  Poprečni presjk praga 1 (B-B) 

 

 
Slika 33.  Poprečni presjk praga 1 (C-C) 

Prag 2  

Situacioni nacrt praga 2 za stabilizaciju plaže u Pržnom dat je na slici 34. 

Prag 2 započinje na samoj obali na jugozapadnom rubu plaže. Po identifikaciji uticaja postojećeg kanala 
na smjer i količine gibanja nanosa odabrana je lokacija izgradnje praga.  
Prag 2 je nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom do kote krune od – 0,6 
mnm. u odnosu na MSL. Širina u kruni je 5,00 m, a nagibi pokosa 1:3. Za potrebe ugradnje potrebno je 
osigurati težinu pedesetpostotne frakcije u iznosu od 40,00 kN na suvom. Tačnu težinu kao i 
zahtijevani koeficijent uklještenja potrebno je definirati u daljnjim fazama izrade projektne 
dokumentacije. U pogledu temeljenja, radi se o povoljnoj lokaciji tako da nisu predviđena utonuća 
kamenih blokova i dugotrajniji proces slijeganja. 
 

 
Slika 34.  Situacioni nacrt praga 2 za stabilizaciju plaže u Pržnom 

 

Uzdužni presjek praga 2 za stabilizaciju plaže u Pržnom dat je naslici 35. 
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Slika 35.  Uzdužni presjek praga 2 za stabilizaciju plaže u Pržnu 

 
Poprečni presjek praga (B-B) dat je na slici 36, a poprečni presjeka praga (C-C) na slici 37. 

 
Slika 36.  Poprečni presjk praga 2 (B-B) 

 

 
Slika 37.  Poprečni presjk praga 2 (C-C) 

Prag 3  

Situacioni nacrt praga 3 za stabilizaciju plaže u Pržnom dat je na slici 38. 

Prag 3 pruža se cijelim akvatorijem, paralelno sa planiranom obalnom crtom u dužini od 128,96 m. 
Svrha objekta je prihvat i zadržavanje količina materijala nanosa koje more u povratnom toku nosi od 
obalne crte. Visina objekta varira u ovisnosti o dubini trase i kreće se do maksimalnih 3,30 m. Prag 3 je 
nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom do kote krune od – 2,0 mnm. u 
odnosu na MSL kako bi se osigurala nesmetana izmjena mora i kretanje kupača. Širina u kruni je 3,00 
m, a nagibi pokosa 1:2 sa spoljne i 1:1 sa unutrašnje strane nasipa. Za potrebe ugradnje potrebno je 
osigurati težinu pedesetpostotne frakcije u iznosu od 40,00 kN na suvom. Tačnu težinu kao i 
zahtijevani koeficijent uklještenja potrebno je definisati u daljnjim fazama izrade projektne 
dokumentacije. U pogledu temeljenja, radi se o povoljnoj lokaciji tako da nisu predviđena utonuća 
kamenih blokova i dugotrajniji proces slijeganja. S obzirom na postojanje manjih količina pijeska i 
šljunka uzduž trase potrebno je, zavisno od debljini sloja, osigurati čišćenje i pripremu temeljnog tla za 
oslanjanje praga 3. 
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Slika 38.  Situacioni nacrt praga 3 za stabilizaciju plaže u Pržnom 

 

Poprečni presjek praga (A-A) dat je na slici 39, a poprečni presjeka praga (B-B) na slici 40. 

 
Slika 39.  Poprečni presjk praga 3 (A-A) 

 

 
Slika 40.  Poprečni presjk praga 3 (B-B) 

Dugotrajnost objekta, u prvom redu, zavisiće od kvaliteta izvedenih radova i od kvalitetnog održavanja 
tokom eksploatacije. Obaveza je Izvođača da upotrebljava kvalitetne i atestirane materijale, da ostvari 
sve projektom tražene kvalitete radova i konstrukcija, u svemu shodno pravilima struke, odredbama 
važećih tehničkih normi i zahtjevima navedenim u Tehničkim uslovima. To podrazumijeva vršenje 
sistematskih kontrola kvaliteta, staranje o njezi i zaštiti u postupcima realizacije svih radova i sve do 
predaje objekta u upotrebu. 
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Izgradnja pragova za zaštitu od zasipanja nanosom može imati samo povoljne hidrotehničke i ekološke 
efekte. 

Uvidom u prikazane rezultate sprovedenih analiza, realizaciom navedenog rješenja koje se sastoji od 
izgradnje napera-pragova i nasipanja plaže  postiže se:  

- Pravilan izgled obalne linije u simuliranom razdoblju, bez izraženih lomnih tačaka,  

- Smanjenje gubitka materijala i zadržavanje materijala plaže u akvatoriju plaže,  

- Revitalizacija plaže po sredini obuhvata.  

Tehnički uslovi za izvođenje radova 

Pripremni radovi za izvođenje napera-pragova, obuhvataju čišćenje temeljnog tla (površinskog sloja) na 
lokaciji praga tri koji obuhvata površinu od 2.412,26 m2.  
 

Realizacija napera-pragova obuhvata izradu nasipa od kamena. 
Za kamene nasipe napera koristiće se lomljen kamen koji mora da bude čvrst (otporan na habanje), 
jedar, postojan u morskoj vodi (naročito na djelovanje agresivnih sadržaja) i otporan na uticaje mraza i 
atmosferilija, u skladu sa važećim standardima.  
Prema projektnoj dokumentaciji, za radove od kamena upotrijebiće se lomljen kamen razmičitih 
dimenzija i težina. U projektu propisan je kameni nabacaj G50 = min 40 kN - minimalna težina 
pedesetpostotne frakcije. Ugrađivanje kamena i obračun lomljenog kamena se za ugradnju u 
projektovana rješenja uzima sa deponija formiranih istovarom pribavljenog kamena iz transportnih 
sredstava. Ugrađen kamen se dotjeruje pogodnim alatom (čekićem).  
Prema projektnoj dokumentaciji za realizaciu projekta biće potrebno 3.612,69 m3 kamena. 
 

Pošto se projektovani pragovi nalaze ispod nivoa vode to će se za njihovu realizaciju koristiti plovna 
mehanizacija.  
U vrijeme izvođenja radova na gradilištu je obavezno prisustvo odgovornog inženjera geotehničke 
struke, radi uvida u stvarno stanje u temeljnom tlu i davanja ocjene o podobnosti za fundiranje.  
 

Projektom je predviđeno prihranjivanje jugozapadnog i središnjeg dijela plaže počevši od jugozapadnog 
ruba. Prihranjivanje je planirano na sljedeći način:  

- Prihranjivanje u širini od 5 m u dužini od 25 m počevši od jugozapadnog dijela plaže i  
- Prihranjivanje u širini od 5 m u dužini od 105 m počevši od jugozapadnog dijela plaže. 

 

Prihranjivanje je predviđeno da se izvrši prirodnim kamenim materijalom sitne frakcije D50 = 0,72-4,30 
mm. Prihranjivanje je u nedostatku navedene frakcije moguće izvesti većom frakcijom (do 20 mm), koja 
će se pod uticajem talasa oblikovati u oblutke i s vremenom smanjiti uslijed habanja o susjedna zrna. 
Prema projektnoj dokumentaciji za realizaciu projekta predviđeno je da se naspe  605,00 m3 prirodnog 
kamenog agregata sitne frakcije. 
 

Pošto je plaža u funkciji ona je već opremljena potrebnim srestvima za njeno normalno funkcionisanje. 
 

Situacioni plan objekta dat je u prilogu III. 

3.4. Vrste i količine potrebne energije i energenata, vode, sirovina i drugog potrošnog materijala 
koji se koristi za potrebe tehnološkog procesa  

Tokom revitalizacije plaže Pržno i rekonstrukciju obale u Pržnu koristiće se dizel gorivo za rad 
građevinske mehanizacije i električna energija za rad uređaja. 
U toku eksploatacije projekta koristiće se električna energija za osvjetljenje obalnog pojasa-plaže. 
Potrošnja električne energije i vode u toku eksploatacije najviše zavisi od broja korisnika usluga. 
 

Od sirovina za realizaciju projekta predviđeni su: 

- lomljen kamen razmičitih dimenzija za izgradnju napera-prgova u količini od 3.612,69 m3 i 

- sitne frakcije prirodnog kamenog agregata za nasipanje plaže u količini od 605,00 m3. 
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3.5. Vrste i količine ispuštenih gasova, otpadne vode i drugih čvrstih, tečnih i gasovitih 
otpadnih materija, po tehnološkim cjelinama 

Ispuštanje gasova  

Ispuštanje gasova na lokaciji nastaje usljed rada mehanizacije u toku skidanja površiskog sloja, odvoza 
skinutog materijala i građevinskog otpada, kao i dovoza potrebnog građevinskog materijala. Pošto se 
radovi izvode u ograničenom vremenskom periodu, odnosno pošto su privremenog karaktera,  isti neće 
bitno uticati na zagađenje životne strdine. 
U toku funkcionisanja objekta na lokaciji nema nastajanja štetnih gasova.  

Otpadne vode 

U toku realizacije projekta nema nastajanja otpadnih voda, dok u toku eksploatacije objekta-plaže 
zadržava se postojeće stanje, odnosno otpadne vode se javljaju uslijed korišćenja tuševa i one se odvode 
u postoj kanalizacionu mrežu. 
Količina potrošene vode zavisi od broja korisnika plaže. 

Buka  

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku realizacije projekta nastaje usljed rada  mašina,  transportnih 
sredstava i drugih alata, ista nije zanemarljiva, ali je privremenog karakteraje sa najvećim stepenom 
prisutnosti na samoj lokaciji izvođača. 
Prema Odluku o utvrđivanju akustičnih zona na teritoriji Opštine Budva („Sl, list CG” - Opštinski 
propisi”, br. 38/13. i 02/19.), predmetna lokacija pripada zoni mješovite namjene u kojoj je dopušteni 
nivo buke 60 dB (A) za dan i veče  i 50 dB (A) za noć. 

Vibracije 

Vibracije u fazi realizacij i eksploatacije projekta neće biti  prisutne. 

Toplota i zračenje 

Toplota i zračenje u fazi realizacije i funkcionisanja projekta neće biti prisutni. 

Otpad 

Otpad se javlja u u fazi revitalizacije plaže, rekonstrukciju obale i eksploatacije plaže. 

Otpad u fazi izgradnje i uređenja obale 

U fazi realizacije projekta kao otpad javlja se matrijal od skidanja površinskog sloja morskog dna gdje se 
postavlja prag 3 i građevinski otpad. 
Skinuti površinski materijal biće kontrolisano sakupljan a izvođač radova će ga transportovati na 
lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.   
Grđeviski otpad koji nastaje u toku realizacije projekta će se tatođe sakupljati, a izvođač radova će ga 
transportovati na za to predviđenu lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni 
organ lokalne uprave.   
 

Od strane radnika tokom realizacije projekta generiše se određena količina komunalnog otpada. 
Navedena vrsta otpada nakon privremeog skladištenja u kontejneru predaju se ovlašćenom 
komunalnom preduzeću. 
Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.) navedeni 
otpad se klasira u sledeće grupe: 

Neopasni otpad: 

Građevinski otpad: 
17 05 04 zemljište i kamen  
17 09 04 miješani otpad od građenja i rušenja. 

 

Komunalni otpad: 
         20 03 01 miješani komunalni otpad. 
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Otpad u toku eksploatacije 

Komunalni otpad 

Duž obale biće postavljene kante za otpatke. Nastali otpad iz korpi svakog dana odlagaće se u kontejner 
koji se nalazi na lokaciji plažnog bara i koji je obezbijeđeni sa higijenskom zaštitom. 
Otpad iz kontejnera će na gradsku deponiju komunalnim vozilom odvoziti nadležno komunalno 
preduzeće. 
 

Komunalni otpad se svrstava u klasu: 
         20 03 01 miješani komunalni otpad.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

  

Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com 

59 

4. IZVJEŠTAJ O POSTOJEĆEM STANJU SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 

Kvantitativnih podataka o segmentima životne sredine za prostor lokacije i njene okoline nema, pa će 
se izvještaj o postojećem stanju životne sredine više bazirati na kvalitativnoj analizi. 
 

Klima obalnog područja Opštine Budva a time i lokacije ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i 
kišnim zimama i toplim i relativno sušnim ljetima.  
 

Na lokaciji kvalitet vazduha nije praćen, a zadnjih jedanaest Informacija o stanju životne sredine u 
Crnoj Gori od 2010 do 2021. godine, koje je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore ne 
sadrži podatke o kvalitetu vazduha na području Budve.  
Što se tiče lokacije i njenog okruženja, treba očekivati da je vazduh na posmatranom prostoru dobrog 
kvaliteta, pošto u okruženju nema zagađivača. 
 

Na osnovu fizičko - hemijske analize kvaliteta vode za piće u Budvi, koja se redovno radi, može se 
zaključiti da kvalitet vode zadovoljava zahtjeve za piće, bez potrebe dodatnog tretmana.   
Bakteriološka slika ukazuje da je neophodno kontinuirano i adekvatno hlorisanje svih voda.  
Rezutati ispitivanja kvaliteta morske vode na javnom kupalištu Pržno u 2022. godini, pokazali su da je 
od 10. mjerenja sa aspekta kvaliteta morske vode 9 je bilo u kategoriji odlična i 1 u kategoriji dobra. 
 

Sa aspekta ocjene kvaliteta zemljišta, hemijske analize zemljišta na lokaciji i njenoj okolini nijesu rađene.  
Ranije analize zemljišta u Budvi pored saobraćajnica u 2009. godini pokazuju povećan sadržaj nikla, 
međutim on je prirodnog porijekla. 
Treba očekivati da je na posmatranom prostoru i sada zemljište sa aspekta sadržaja štetnih primjesa 
dobrog kvaliteta, pošto u okruženju nema većih zagađivača. 
Sa stanovišta buke posmatrani prostor nije opterećen većom bukom. 
 

Na posmatranom području rastu tipične vrste mediteranskog područja odnossno biljke koje pripadaju 
mediteranskom (sredozemnom) flornom elementu.  
Uža okolina lokacije, kopneni dio, degradiran je od ranije - izgrađen je sadržajima koji se koriste u 
turističke svrhe. U bližoj okolini, primarna vegetacija je najvećim dijelom degradirana, predstavljena 
visokom makijom koju izgrađuju: Philirea latifolia, Pistacia lenticus, Celtis australis, Carpinus orientalis Myrtus 
communis, Rubus ulmifolius, Hedera helix, Clematis flammula, Asparagus acutifolius, Brachypodium retusum, i druge 
submediteranske vrste uobičajene za ovakva staništa.  
U široj okolini predmetne lokacije dominantan tip zelenila predstavljaju dvorišta (voćnjaci, bašte) 
izgrađenih objekata, vile ili kuće za potrebe individualnog stanovanja. officinalis, i slično.  
 

Morski dio lokacije pripada litoralnom ili obalnom sistemu, preciznije dijelu mediolitorala i gornjeg 
infralitorala. U obalnom dijelu mora (infralitoralna stepenica) generalno postoji mnoštvo tipova 
substrata koji predominantno diktiraju tipove zajednica koje grade razni organizmi.  
Podloga morskog dijela lokacije se sastoji od različitih kamenih frakcija. Ovakva podloga koja je pod 
stalnim uticajem morskih talasa pogodna je za razvijanje predstavnika modrozelenih algi. 
Od životinjskih prestavnika na takvoj podlozi najbrojniji su različite vrste mekušaca (školjke i puževi), 
bodljokožaca, rakovi, morske sase i razne vrste hidrozoa.  
 

Naselja morske trave Posidonia oceanica su dominantni tip staništa na istraživanoj lokaciji. Ova vrsta 
staništa je mozaično raspoređena i u dubljim djelovima lokacije su kompaktnija i manje degradirana. 
Donji limit livade se nalazi van granica istraživanog lokaliteta tako da nisu utvrđene te karakteristike 
ovog naselja. 
 

Na bazi navedenog može se konstatovati da je postojeće stanje osnovnih segmenata životne sredine na 
posmatranom prostoru zadovoljavajućeg kvaliteta, odnosno posmatrano područje nije opterećeno 
značajnijim negativnim uticajima na životnu sredinu. 
 

Ukoliko se projekat ne realizuje, ostaće postojeće stanje životne sredine, odnosno izostaće uticaji na 
životnu sredinu koji bi se desili u toku realizacije projekta. 
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5. OPIS RAZMATRANIH ALTERNATIVA 

U okviru projektne dokumentacije razrađeno je rješenje revitalizacije plaže Pržno i rekonstrukcije obale u 
Pržnu, Opština Budva, koje je opisano u Elaboratu u poglavlju 3., dok drugih alternativnih rješenja nije 
bilo. 

Lokacija 

Lokacija za revitalizaciju plaže Pržno i rekonstrukciju obale u Pržnu nalazi se na katastarskoj parceli br. 
1876 KO Sveti Stefan (kopneni dio), sektor 46. po PPOP, Opština Budva.  
Površina morskog dna koja će biti zahvaćena realizacijom projekta nije definisana katastrom. 
 

Pošto se radi o revitalizaciji plaže i rekonstrukciji obale u okviru postojećih dimenzija, položaj postojeće 
plaže u okviru lokacije se ne mijenja. 

Uticaji na segmente životne sredine i zdravlje ljudi 

Revitalizacija plaže i rekonstrukcija obale u Pržnu, neće predstavljati značajan izvor zagađivanja životne 
sredine a samim tim neće uticati ni na zdravlje ljudi.  
Sve mjere projektovane za smanjenje uticaja objekta na životnu sredinu prate se i sprovode od strane 
Nosioca projekta uz poštovanja važećih zakonskih normi. 

Proizvodni procesi ili tehnologija 

Za Realizaciju projekta, koristiće se tehnologija koja se primenjuje kod realizacije ovakve vrste  objekata. 

Metode rada u toku izgradnje i funkcionisanja objekta  

Metode rada u toku revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale i korišćenja plaže biće u potpunosti u 
skladu sa uslovima propisanim u okviru opšte zakonske regulative, ali je i sa druge strane prilagođene 
specifičnostima razmatranog projekta.  

Planovi lokacija i nacrti projekta 

Projekat je rađen prema UTU i projektnom zadatku za izradu dokumentacije izdat od strane Nosioca 
projekta. U projektnoj dokumentaciji, razrađene su sve faze uz primjenu savremenih tehničko 
tehnoloških rješenja za objekte ove vrste i namjene. Izmjena u odnosu na projektni zadatak nije bilo. 

Vrste i izbor materijala za izvođenje projekta, 

Osnovni materijali za izgradnju i uređenje obale su: 

- lomljen kamen razmičitih dimenzija za izgradnju napera-prgova i 

- sitne frakcije prirodnog kamenog agregata za nasipanje plaže. 

Veličina lokacije  

Ukupna površina zahvata je 8,8 ha.  
Površina koju zauzimaju pragovi 1, 2 i 3 na morskom dnu iznosi 3.080 m2 (prag 1: 560 m2, prag 2: 420 
m2 i prag 3: 2.100 m2). 

Kontrola zagađenja 

Kontrolu zagađenja u toku revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale i korišćenja plaže sprovodi Nosilac 
projekta. 

Uređenje odlaganja otpada  

Odlaganje otpada je u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 

Uređenje pristupa i saobraćajnih puteva 

Za prilaz lokaciji projekta koristi se postojeća putna infrastruktura. 

Odgovornost i proceduru za upravljanje životnom sredinom 

Odgovornost za upravljanje životnom sredinom u toku u toku revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale i 
korišćenja plaže ima Nosilac projekta. 
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Obuka 

Obuka za projektovanje, primjenu, izgradnju i kontrolu funkcionisanja i kvaliteta izgrađenog tehničkog 
rešenja je potrebna svima. Glavni i prvi lanac u obuci treba da budu sami projektanti. Oni su kasnije 
dužni da svoje projektovano rješenje objasne samom izvođaču. Naravno da se ovo odnosi na projekat 
tehničkih mjera zaštite životne sredine. 

Monitoring  

Monitoring se vrši tokom eksploatacije objekta prema proogramu koji je obrađen u poglavlju 9.  

Planovi za vanredne prilike 

Planovima za vanredne prilike se planiraju mjere i aktivnosti za sprečavanje i umanjenje posledica 
akcidentnih situacija, snage i sredstva subjekata sistema, njihovo organizovano i koordinirano 
angažovanje i djelovanje u vanrednim situacijama u cilju zaštite i spasavanja ljudi i materijalnih dobara. 
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6. OPIS SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 
 

Za analizu su korišćeni raspoloživi podaci o postojećem stanju životne sredine u širem okruženju 
lokacije.  

6.1. Naseljenost i koncentracija stanovništva 

Broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2003. godine u Opštini Budva je stalno rastao da bi 2011 
opao. Posebno veliki rast je zabelježen od 1991. do 2003. godine. Gustina naseljenosti u Opštini Budva 
prema Popisu iz 2011. godine  iznosila je  157,5 stanovnika, dok je broj članova po domaćinstvu 
iznosio 2,75.  
 

Lokacija pripada mjestu Pržnu, u kome je Prema Popisu iz 2011. godine bio 31 stanovnika (14 ženskih i 
17 muških) u Pržnu I, a 314 stanovnika (165 ženskih i 149 muških) u Pržnz II.  
 

Okruženje same lokacije pripada relativno naseljenom području. 
 

Međutim, treba naglasiti da se u toku turističke sezone, broj posjetilaca širem području lokacije 
višestruko povećava zbog atraktivnosti područja i zbog velikog broja turističkih objekata. 

6.2. Biodiverzitet (flora i fauna), 

Flora i fauna lokacije i njene okoline, kao i biodiverzitet mora detaljno su obrađeni u dijelu 2.8. 

6.3.  Kvalitet zemljišta 

Na kvaliett zemljišta utiče veliki broj faktora, a najviše geološka podloga, reljef, klima, hidrografija, 
vegetacija i čovjek.  
Maksimalno dozvoljene količine (MDK) opasnih i štetnih materija prema Pravilniku o dozvoljenim 
količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 
18/97) date su u tabeli 14. 
 

Tabela 14.  Maksimalno dozvoljene količine (MDK) opasnih i štetnih materija u zemljištu 

Red. 
br. 

Element Hemijska oznaka 
MDK u zemljištu u 

mg/kg zemlje 

1. Kadmijum  Cd 2 

2. Olovo Pb 50 

3. Živa Hg 1,5 

4. Arsen As 20 

5. Hrom Cr 50 

6. Nikl Ni 50 

7. Fluor F 300 

8. Bakar  Cu 100 

9. Cink Zn 300 

10 Bor B 5 

11. Kobalt Co 50 

12. Molibden Mo 10 
 

Maksimalno dozvoljene količine (MDK mg/kg zemlje) sredstava za zaštitu bilja u zemljištu iznose za: 

- triazine (atrazin i simazin) 0,01, 

- karbamate 0,5, 

- ditiokarbamate 1,0, 

- 5-hlor-2-(4-hlorfenoksi)fenol 1,0, 

- fenolne herbicide (DNOCI DINOSEB) 0,3 i 

- organohlorne preparate DDT+DDD+DDE 0,01. 
 

 

Maksimalno dozvoljene količine (MDK mg/kg zemlje) toksičnih i kancerogenih materija u zemljištu 
iznose za: 
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- policiklične aromatične ugljovodonike (PAHS) 0,6 

- polihlorovane bifenile i terfenile (PCBs i PTC)za svaki od kongenera (28, 52, 101, 118, 138, 153 
i 180) 0,004 

- organokalajna jedinjenja (TVT, TMT) 0,005. 
 

Hemijske analize zemljišta na lokaciji i njenoj užoj okolini nijesu rađene. Takođe, zadnjih deset 
Informacija o stanju životne sredine u Crnoj Gori od 2010 do 2019. godine, koje je uradila Agencija za 
zaštitu životne sredine Crne Gore ne sadrži podatke o kvalitetu zemljišta u Budvi, odnosno Budva nije 
bio ciljno mjesto za uzorkovanje i analizu zemljišta.  
 

Ipak, da bi se izvršila bilo kakva procjena kvaliteta zemljišta na lokaciji i njenom bližem okruženju 
iskorišćene su henijske analize zemljišta, koje je uradio JU „Ekotoksikološki centar” iz Podgorice u junu 
2009. godine, za dvije lokacije u Budvi (Saobraćajnica 1, uzorak uzet na raskrsnica prema Podgorici i 
Saobraćajnica 2, uzorak uzet  na oko 200 m od raskrsnice prema Podgorici), a ispitana su 4. uzorka. 
 

Rezultati analize zemljišta pokazuju  povećan sadržaj nikla na lokacijama Saobraćajnica 1 i Saobraćajnica 
2  (slika 9.), dok je sadržaj ostalih neorganskih i organskih polutanata na ovim lokacijama je ispod MDK 
normiranih Pravilnikom. 
Koncentracija nikla je u toku 2009. godine smanjena u odnosu na 2008-u godinu. 
Bez obzira što se radi o zastarelim podacima, oni mogu biti određeni pokazatelj kvaliteta zemljišta, jer u 
Baru a posebno u Budvi u proteklom periodu nije bilo izgradnje većih industrijskih objekata, tako da je 
i danas glavno zagađenje zemljišta od gasova iz motornih vozila posebno u toku turističke sezone. 
 

Međutim, treba očekivati da je na lokaciji i u okruženju lokacije, zemljište sa aspekta sadržaja štetnih 
primjesa dobrog kvaliteta, pošto u okruženju nema zagađivača. 

6.4. Vode  

Zakonom o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16, 2/17 i 84/18) 
uređuje se pravni status i način integralnog upravljanja vodama, vodnim i priobalnim zemljištem i 
vodnim objektima, uslovi i način obavljanja vodne djelatnosti i druga pitanja od značaja za upravljanje 
vodama i vodnim dobrom. 
 

Pravilnikom o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19), propisuje 
se način i rokovi utvrđivanja statusa površinskih voda, način sprovođenja monitoringa hemijskog i 
ekološkog statusa površinskih voda, lista prioritetnih supstanci i mjere koje će se sprovoditi za 
poboljšanje statusa površinskih voda. 
 

Shodno članu 3. Pravilnika status površinskih voda određuje se na osnovu rezultata monitoringa 
hemijskog i ekološkog stanja vodnih tijela ili više vodnih tijela površinskih voda.  
Pravilnikom o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19), propisuje 
se način i rokovi utvrđivanja statusa podzemnih voda, način sprovođenja monitoringa hemijskog i 
kvantitativnog statusa podzemnih voda i mjere koje će se sprovoditi za poboljšanje statusa podzemnih voda. 
Status površinskih voda u područjima namijenjenim korišćenju vode za ljudsku upotrebu ili na 
područjima zaštite Natura 2000 određuje se u skladu sa članom 14 i 15 navedenog Pravilnika. 
 

Kada je u pitanju kvalitet voda za piće, prema Informaciji o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 
2021., koju je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore, na teritoriji Crne Gore po 
opštinama vršena je fizičko-hemijsko i mikrobiološka analiza uzoraka voda za piće sa gradskih 
vodovoda i drugih javnih objekata vodosnabdijevanja.  
 

Rezultati fizičko-hemijskih ispitivanja i mikrobioloških ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće za sve 
opštine u Crnoj Gori prikazani su na slikama 41 i 42. 
 

Na osnovu fizičko - hemijske i mikrobiološke analize kvaliteta voda u Budvi, koje se  redovno rade, 
može se zaključiti da je kvalitet voda u 2021. godini u oko 97% slučajeva zadovoljavao zahtjeve za piće, 
bez potrebe dodatnog tretmana.  
Praksa je pokazala da adekvatno hlorisanje uspijeva obezbjediti bakteriološki ispravnu vodu za piće.  
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Slika 41.  Rezultati fizičko-hemijskih ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće u 2021. godini 
 

 
Slika 42.  Rezultati mikrobioloških ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće u 2021. godini 

 

Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom od 1996. godine realizuje godišnje programe praćenja 
sanitarnog kvaliteta morske vode na javnim kupalištima tokom ljetnje sezone shodno 
odredbama Zakona o vodama. Od 2010. program se realizuje u skladu sa Uredbom o klasifikaciji i 
kategorizaciji voda („Sl. list RCG” 02/07), kao i u skladu sa ostalim nacionalnim i međunarodnim 
propisima iz oblasti zaštite životne sredine, voda i mora. Program je usklađen sa osnovnim 
zahtjevima EU Direktive o kvalitetu voda za kupanje i rekreaciju (Directive 2006/7/EEC) i 
Međunarodnog programa Plava Zastavica (Blue Flag Programme). 
 

Radi praćenja sanitarne ispravnosti morske vode na javnim kupalištima i njenog ukupnog kvaliteta, a u 
skladu sa nacionalnim i medjunarodnim propisima, prate se fizičko-hemijski parametri (temperatura 
vazduha, temperatura vode (prilikom uzimanja uzorka), salinitet, pH, boja, zasićenost kiseonikom 
(%O2), amonijak (mg/l), plivajuće otpadne materije (opisno) i boja i providnost (opisno) i osnovni 
mikrobiološki parametri (Escherichia coli (u 100 ml) i Intestinalne enterokoke (u 100 ml)). 
 

Kada je u pitanju Opština Budva, program praćenja sanitarnog kvaliteta morske vode u 2022. godini 
obuhvatio je 32 lokacije na javnim kupalištima na kojima se uzorkovanje morske vode vršilo u periodu 
ljetnje kupališne sezone od početka juna do kraja avgusta, deset puta. 
 

Rezutati ispitivanja kvaliteta morske vode na javnom kupalištu Pržno u 2022. godini, pokazali su da je 
od 10. mjerenja sa aspekta kvaliteta morske vode 9 je bilo u kategoriji odlična i 1 u kategoriji dobra. 

6.5. Kvalitet vazduha 

Donošenjem Pravilnika o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11) 
propisan je način praćenja kvaliteta vazduha i prikupljanje podataka, kao i referentne metode mjerenja, 
kriterijumi za postizanje kvaliteta podataka, obezbjeđivanje kvaliteta podataka i njihova validacija. 
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U skladu sa Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta vazduha („Sl. list 
CG”, br. 44/10, 13/11, 64/18), teritorija Crne Gore podijeljena je u tri zone (tabela 15.), koje su 
određene preliminarnom procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na granice ocjenjivanja zagađujućih 
materija, na osnovu dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i modeliranjem 
postojećih podataka. Granice zona kvaliteta vazduha podudaraju se sa spoljnim administrativnim 
granicama opština koje se nalaze u sastavu tih zona. 
 

Tabela 15.  Zone kvaliteta vazduha 

Zona kvaliteta vazduha Opštine u sastavu zone 
 
Sjeverna zona kvaliteta vazduha  
 

Berane, Bijelo Polje, Gusinje, Kolašin, Mojkovac, 
Petnjica, Plav, Pljevlja, Plužine, Rožaje, Šavnik, 
Žabljak 

Centralna zona kvaliteta vazduha  Cetinje, Danilovgrad, Nikšić, Podgorica 

Južna zona kvaliteta vazduha  Bar, Budva, Kotor, Tivat, Ulcinj, Herceg Novi 

 

Iz tabele se vidi da Opština Budva pripada  južnoj zoni kvaliteta vazduha. 
 

U tabeli 16. prikazane su granične vrijednosti  imisija CO, SO2, NO2 i PM10, shodno Uredba o 
utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. 
list CG”, br. 25/12). 
 

Tabela 16.  Granična vrijednost imisije za neorganske materije 

Zagađujuća 
materija 

Period usrednjavanja 
Granična vrijednost za zaštitu 

zdravlja ljudi 

CO Maxsimalna osmočasovna srednja 
dnevna vrijednost 

10  mg/m3 

SO2 Jednočasovna srednja vrijednost 
 
Dnevna srednja vrijednost    

350 µg/m3, ne smije se prekoračiti više 
od 24 puta u toku godine 

125 μg/ m3, ne smije se prekoračiti 
više od 3 puta u toku godine 

NO2 Jednočasovna srednja vrijednost 
 
Godišnja srednja vrijednost 

200 µg/m3, ne smije biti prekoračenje 
preko 18 puta godišnje 

40 µg/m3 

PM10  Dnevna srednja  vrijednost 
 
Godišnja srednja vrijednost 

 50 µg/m3, ne smije biti prekoračena 
preko 35 puta godišnje 

40 µg/m3 

 

Na lokaciji kvalitet vazduha nije praćen, a zadnjih jedanaest Informacija o stanju životne sredine u 
Crnoj Gori od 2010 do 2020. godine, koje je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore ne 
sadrži podatke o kvalitetu vazduha na području Budve.  
Međutim, treba očekivati da je vazduh na posmatranom prostoru dobrog kvaliteta, pošto u okruženju 
nema zagađivača. 

6.6. Klima  

Klima obalnog područja Opštine Budva ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i 
toplim i relativno sušnim ljetima.  
Srednje mjesečne temperature vazduha se kreću od 7 do 9 °C u u zimskim mjesecima do oko 24 °C u 
julu i avgustu, dok se srednje godišnje temperature vazduhase krećui od 16 do 17,0 °C zavisno od 
godine. 
Maksimalne mjesečne, prosječne količine padavina najčešće se javljaju u novembru i decembru, a 
prosječne minimalne u julu i avgustu. U ukupnoj količini padavina za navedeno područje snijeg skoro 
da nema učešća. 
Najčešće duva južni vjetar (jugo) i sjeverni (bura) u zimskim mjesecima, dok je ljeti najčešci vjetar 
maestral koji donosi lijepo vrijeme. 
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6.7.  Kulturno nasleđe - nepokretna kulturna dobra 

Na samoj lokaciji i njenom užem okruženju nema nepokretnih kulturnih dobra.  

6.8.  Predio i topografija 

U širem području zastupljen je pejzaž primorskih grebena koji je u direktnoj vezi sa pejzažom obala i 
akvatorijalnim pejzažom kao svojim neposrednim okruženjem. Ovakvo prisustvo više pejzažnih tipova 
u vidnom polju odražava se ne samo na obogaćivanje pejzažnog sadržaja već i panoramskog 
doživljavanja prostora. U navedenim pejzažima se reflektuju prirodne vrijednosti područja kao i 
određene promjene nastale kao rezultat antropogenih uticaja i različitih načina korišćenja prostora.  
Pejzaž je u direktnoj vezi sa pejzažom šljunkovito-pjeskovitih obala i akvatorijalnim pejzažom kao 
svojim neposrednim okruženjem.  

6.9. Izgrađenost prostora lokacije i njene okoline  

U sektoru 46 Prostornog plana posebne namjene za obalno područje Crne Gore, na katastarskoj parceli 
br. 1876 KO Sveti Stefan (kopneni dio) locirano je uređeno i opremljeno kupalište-plaža.  
Plaža Pržno je dužine cca 350 m i proteže se od rta Pržno do rta Miločer, a predstavlja kombinaciju 
pješčane i dijelom stjenovite plaže. Nalazi se unutar granice Morskog dobra.  
 

Zaleđe obalnog pojasa pripada izgrađenom području na kome se nalazi veliki broj turističkih objekata a 

centralno mjesto zauzima hotel „Maestral“.  
 

U širem zaleđu plaže nalazi se veliki broj maslinjaka  izuzetne vrijednosti. 
 

Pristup plaži Pržno je omogućen sa lokalne saobraćajnice koja se odvaja od magistralnog puta Budva-
Petrovac i sa mora. 
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7.  OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Revitalizacija plaže Pržno i rekonstrukcija obale u Pržnu, u Opštini Budva, imaće određeni uticaj na 
životnu sredinu a prije svega na biodiverzitet mora u području projektnog zahvata.  
Ovim Elaboratom biti indetifikovani i analizirani uticaji karakteristični za revitalizaciju plaže i 
rekonstrukciju obale. 
 

Metodologija klasifikacije i vrednovanja uticaja koja je primijenjena za potrebe ovog Elaborata bazirana 
je na analizi prema kojoj se razmatranje uticaja vrši u odnosu na sledeće parametre:  

- prostorni aspekt, prema kome uticaji mogu biti lokalni, regionalni i globalni,  

- vremenski aspekt, prema kome uticaji mogu biti povremeni ili trajni,  

- intenzitet, prema kome se uticaji klasifikuju po gradaciji. 
 

Prikaz mogućih značajnih uticaja koje projekat može imati na životnu sredinu (prema članu 9 Pravilnika 
o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19)) obuhvatiće 
kvalitativan i gde je to moguće, kvantitativan prikaz mogućih promena u životnoj sredini za vrijeme 
izvođenja projekta, redovnog rada i za slučaj akcidenta. 
 

Vrednovanje uticaja izgradnje i eksploatacije objekata na pojedine segmente životne sredine  izvršeno je 
na bazi inteziteta, odnosno nivoa procjene uticaja, kroz sledeće stavke: 

- nema uticaja, nema promjene elemenata životne sredine. 

- uticaj je mali, odnosno promjena elemenata životne sredine je mala i 

- uticaj je značajan, odnosno promjena elemenata životne sredine je veća od dozvoljenih 
zakonskih normi. 

 

Uticaj revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale i eksploatacije plaže na životnu sredinu na lokaciji i šire 
može se javiti u fazi izgradnje, u fazi eksploatacije, uz napomenu da jednu i drugu fazu može da prati 
pojava akcidentnih situacija. 

7.1.   Kvalitet vazduha 

U toku izvođenja radova 

Uticaj izvođenja radova u toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale na kvalitet vazduha neće biti 
značajan. 
Prilikom izvođenja radova do narušavanja kvaliteta vazduha može doći usljed uticaja izduvnih gasova iz 
motora građevinske mehanizacije i prevoznih sredstava koja će biti angažovana na realizaciji projekta. 
 

U fazi revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale biće angažovana manja građevinska operativa: bager, 
utovarivač i kamioni kiperi.  
Pocjenjuje se da izdvojene količine zagađujućih materija u toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale 
ne mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na lokaciji objekta i njenom okruženju. 
Treba naglasiti da odvođenje izduvnih gasova pri izvođenju predmetnog objekta ne predstavlja poseban 
problem, pošto se radi o otvorenom području, čime se smanjuje  opasnost od zagađenja. Svakako, na to 
utiču i meteorološki uslovi kao što su brzina i pravac vjetra, temperatura i vlažnost, turbulencija i 
topografija, a povoljna okolnost je i ta što se radi o privremenim radovima, koji vremenski ne traju 
dugo. 
 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj revitalizacije plaže i rekonstrukcije 
obale na kvalitet vazduha biti lokalnog karaktera i povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

U toku eksploatacije  

Prilikom eksploatacije plaže neće doći do narušavanja kvaliteta vazduha na posmatranom prostoru. 
Iz opisa projekta jasno je da isti neće imati uticaja na meteorološke i klimatske karakteristike područja 
Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje vazduha kada je djelatnost predmetnog 
projekta u pitanju. 
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Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da u toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale 
nema uticaja na kvalitet vazduha, odnosno nema promjene elemenata životne sredine po navedenom 
osnovu na posmatranom prostoru. 

7.2.  Kvalitet voda i zemljišta  

U toku izvođenja radova 

U toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale negativni uticaj na kvalitet morske vode neće biti 
izražen. Može doći do određenog mehaničkog zamućenja vode uslijed izgradnje tri praga. Materijal koji 
se koriste za realizaciju projekta (kamen) nijesu opasnog karaktera, i neće uticati na kvalitet morske 
vode. 
 

U toku izvođenja radova, kvalitet zemljišta a prije svega mora moglo bi ugroziti i nekontrolisano 
curenje i ispuštanja ulja i goriva iz korišćene mehanizacije. Uz korišćenja mjera tehničke zaštite, koje 
vrši nadzorni organ u toku realizacije projekta ove pojave su malo vjerovatne.  
Do devastacije prostora prilikom izvođenja projekta može doći neadekvatnim odlaganjem građevinskog 
otpada. Zato je nakon izvođenja projekta potrebno sav građevinski otpad ukloniti sa lokacije.  
 

Vjerovatnoća navedenih pojava, koje su privremenog karaktera, ne može se tačno procijeniti, ali  
određeni rizik postoji i on se može svesti na najmanju moguću mjeru, adekvatnom organizacijom i 
uređenjem gradilišta. 
 

Vrednovanjem uticaja može se konstatovati da će uticaj realizacije projekta na more i okolno zemljište 
biti lokalnog karaktera, povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

U toku eksploatacije 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i mora.   
 

U toku eksploatacije objekta-plaže i obale otpadne vode se javljaju uslijed korišćenja tuševa. 
Otpadne vode od tuševa uvode se u postojeću kanalizacionu mrežu, tako da iste neće imati uticaj na 
kvalitet mora i zemljišta. 
U toku funkcionisanja objekta na kvalitet morske vode može uticati neredovno održavanje čistoće 
plaže. 
 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda kada je predmetni projekat u pitanju. 
 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj korišćenja plaže na kvalitet mora i 
zemljišta biti lokalnog karaktera, trajan, a sa aspekta inteziteta mali. 

7.3. Lokalno stanovništvo 

Do promjena u koncentraciji stanovništva na lokaciji u toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale 
neće značajnije doći jer se radi o privremenim poslovima, dok u toku eksploatacije objekta neće doći do 
većih promjena u broju i strukturi stanovništva u odnosu na postojeće stanje, jer se funkcija objekta ne 
mijenja. Svakako, uređena plaža stvara uslove da je koristi veći broj kupača. 
 

Tokom realizacije projekta vizuelni uticaj neće biti povoljan zbog prisustva gradilišta, dok će nakon 
završetka radova, odnosno u toku eksploatacije objekta uticaj prestati. 
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku realizacije projekta, prevashodno se javlja od građevinske 
mehanizacije i prevoznih sredstava, privremenog je karakteraje sa najvećim stepenom prisutnosti na 
samoj lokaciji.  
 

Prema Pravilniku o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 
i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br.60/11), i prema 
Odluku o utvrđivanju akustičnih zona na teritoriji Opštine Budva (“Službeni list CG-opštinski propisi”, 
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br.38/13 i 02/19), predmetna lokacija pripada zoni mješovite namjene u kojoj je dopušteni nivo buke 
60 dB(A) za dan i veče  i 50 dB(A) za noć. 
Povoljna okolnost je i ta što radovi ne traju vremenski dugo i što će se izvoditi samo u toku dana da bi 
uticaj na okolinu sa stanovišta buke bio manji. 
Radovi u toku turističke sezone se obustavljaju.  
 

U toku eksploatacije objekta sa stanovišta buke koja se javlja na lokaciji, neće doći do promjena u 
odnosu na postojeće stanje, sobzirom da se funkcija objekta ne mijenja. 
 

Uticaj vibracija na životnu sredinu u toku realizacije i eksploatacije projekta neće biti. 
Vrednovanjem uticaja može se konstatovati da će uticaj realizacije i eksploatacije projekta na 
stanovništvo biti lokalnog karaktera, povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

7.4. Uticaj na ekosisteme i geologiju 

Kao što je navedeno, prema Baznoj studiji i idejnom rješenju revitalizacije plaže Pržno (2017) i Studiji 
revizije zaštićenog područja plaža Pržna, predlog (2022), na području uvale Pržno prisutno je više 
tipova staništa od kojih su staništa muljevita i pješčana morska dna koja za vrijeme oseke nijesu 
pokrivena vodom, staništa sa vegetacijom mediteranskih morskih klifova obraslih endemičnim vrstama 
roda Limonium (kopneni dio) i staništa sa biocenozama infralitoralnih algi i naselja posidonije (Posidonia 
oceanica) (marinski dio), od izuzetnog značaja. To su staništa koja imaju najveću ekološku vrijednost jer 
su na listi priritetnih staništa prema EU Direktivi o staništima (NATURA 2000).  

Značajni negativni uticaji i pritisci na predmetnu lokaciju “dolaze” upravo od turizma i urbanizacije, i 
oni se ogledaju kroz izgradnju većih turističkih kapaciteta na obali i pratećih objekata. Ovi negativni 
uticaji dovode do trajnih izmjena prirodnih i pejzažnih vrijednosti i gubitak značajnih staništa flore i 
faune odnosno staništa i vrsta od nacionalnog i međunarodnog značaja, a ujedno može doći i do 
zagađenja mora.  

Takođe, naselja morske trave Posidonia oceanica su dominantni tip staništa na istraživanoj lokaciji 
(marinski dio). Mozaično su raspoređena i u dubljim djelovima lokacije su kompaktnija i manje 
degradirana (donji limit livade se nalazi van granica istraživanog lokaliteta tako da nijesu utvrđene te 
karakteristike ovog naselja). Od značaja su za zaštitu i očuvanje jer su veoma osjetljiva i ranjiva, a nalaze 
se su na listi priritetnih staništa prema EU Direktivi o staništima (NATURA 2000) 
Sagledavanjem predloga idejnog rješenja za revitalizaciju ove plaže, očigledno je da će realizacija 
predmetnog projekta imati negativan uticaj na staništa morske trave Posidonia oceanica. Aktivnosti koje su 
predviđene kroz idejno rješenje prikazano u predmetnoj Baznoj studiji, posebno postavljanje Praga 3 
koji se „pruža cijelim akvatorijem, otprilike paralelno sa planiranom obalnom crtom u dužini od 128.96 
m….Prag 3 je nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom…” (izvod iz 
Bazne studije), imaće negativan uticaj na staništa posidonije. Ovaj uticaj se ogleda u degradaciji 
odnosno potpunom uništavanju zajednica ove vrste odnosno njenog staništa, do tog stepena da ne 
postoje mjere koje bi ovaj uticaj ublažile. Iz navedenog, potrebno je prilikom izrade Glavnog projekta 
predloženo rješenje uskladiti da isto nema uticaja na staništa morske trave Posidonia oceanica, pri čemu bi 
ono bilo u skladu sa zaštitom i očuvanjem prioritetnih vrsta i staništa što je obaveza prema više 
nacionalnih i međunarodnih zakona. 
 

Sa druge strane s obzirom da je lokacija otvorena djelovanju talasa očekivane su pojave talasa visina 
većih od 5 m u zoni dubokog mora. Sa ciljem stabilizacije plaže i održanja postojane širine lica plaže, 
odabrano rješenje osigurat će traženo u većem dijelu godine, osim u slučaju pojave talasa ekstremnih 
visina.  
Plaže nisu monolitni fiksni objekti već su sačinjene od prirodnog materijala određene granulometrije 
koje pod utjecajem spoljašnjih sila mijenja položaj, a time i oblik plaže. Intervencija u prostoru ovog 
tipa, osigura će korisniku prostora plaže površinu održivu u većem dijelu godine. 
Pragovi su dimenzionisana na talase ekstremnih visina čime će se osigurati postojanost tih objekata s 
ciljem utjecaja na kretanje nanosa uzduž plaže tokom cijele godine.  
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Konačno, radove na izgradnji i uređenju obale treba pažljivo planirati i izvoditi, kako bi se što manje 
nanijelo štete morskoj životnoj sredini. 
Kada je u pitanju eksploatacija objekta negativan uticaj na ekosistem mora neće se promijeniti u odnosu 
na postojeće stanje jer se funkcija objekta ne mijenja. 
 

U toku izvođenja projekta neće doći do gubitaka i oštećenja geoloških, paleontoloških i geomorfoloških 
osobina terena. 

7.5. Namjena i korišćenje površina 

Kako je već navedeno na lokaciji postoji plaža koju je neophodno revitalizovati, tako da projekat neće 
imati uticaja na namjenu i korišćenje površina, niti će imati uticaja na upotrebu poljoprivrednog 
zemljišta, jer ga na lokaciji nema. 

7.6. Uticaj na komunalnu infrastrukturu 

Revitalizacija plaže i rekonstrukcija obale neće imati uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu. 

7.7. Uticaj na zaštićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu 

Kako je već navedeno u dijelu 2.10. sama lokacija-plaža Pržno predstavlja spomenik prirode, tako da će 
izvođenje projekta imati određeni uticaj na plažu i morsku obalu. 
U toku eksplotacije projekta uticaj će izostati. 
Sa druge strane na lokaciji predmetnog objekta i njenom užem okruženju nema zaštićenih objekata i 
dobara iz kulturno istorijske baštine.  

7.8. Uticaj na karakteristike pejzaža 

Imajući u vidu da se prema projektu vrši produženje postojećeg mini privezišta  i izgradnja novog 
privezišta sa južne strane doći će do uticaja na karakteristike pejzaža, koji neće biti značajan, jer neće biti 
većih izmjena u odnosu na postojeće stanje. 
 

Sa druge strane, vizuelni uticaj u toku eksploatacije objekta neće biti negativan, jer će se izgradnjom dva 
privezišta obezbijediti određena simetrija, dok će se uređenjem obale dobiti ljepši izgled lokacije u 
odnosu na postojeći. 

7.9. Akcidentne situacije 

Do najvećeg negativnog uticaja u toku revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale i eksploatacije plaže na 
pojedine segmente životne sredine može doći u slučaju pojave akcidenta, a prije svega procurivanja ulja 
i goriva iz mehanizacije i motornih vozila i uslijed prirodnih pojave (jak zemljotres i velikih talasa). 

Opasnost od prosipanja  goriva i ulja 

Ova akcidentna situacija može nastati usljed prosipanja goriva i ulja iz mehanizacije koja će biti 
angažovana u toku u toku revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale. 
U fazi realizacije projekta u slučaju curenja goriva ili ulja iz mehanizacije, hemijski opasne supstance 
(ugljovodonici, organski i neorganski ugljenik, jedinjenja azota i dr) mogu dospjeti u površinski sloj 
okolnog zemljišta i u more.  
U koliko se desi ova vrsta akcidenta treba prekinuti radove i zagađeni dio zemljišta ukloniti sa lokacije, 
skladištiti ga u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakonu o upravljanju otpadom 
(„Sl. list CG” br. 64/11, 39/16). 
Obim posljedica u slučaju ovakvih akcidenata bitno zavisi od konkretnih lokacijskih karakteristika, a 
prije svega od sorpcionih karakteristika tla i koeficijenta filtracije. 
 

Međutim, vjerovatnoća da se dogodi ova vrsta akcidenta može se svesti na minimum u koliko se 
primjene odgovarajuće organizacione i tehničke mjere u toku rekonstrukcije objekta, što podrazumijeva 
da je za sva korišćena sredstva rada potrebno pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 
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propisa uz redovno održavanje vozila u ispravnom stanju, sa ciljem maksimalnog eliminisanja 
mogućnosti curenja goriva i mašinskog ulja u toku rada. 

Prirodne pojave (zemljotres i veliki talasi) 

Na stabilnost projekta veliki negativan uticaj mogu imati jak zemljotres i velikih talasa, čije se pojave, 
snaga i posljedice koju mogu nastati ne mogu predvidjeti.   
Područje predmetne lokacije pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora 
biti u skladu sa važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa 
Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 
82/20 i 86/22). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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8. OPIS MJERA ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Revitalizacija plaže Pržno i rekonstrukcija obale u Pržnu, u Opštini Budva, planirana je radi poboljšanja 
turističke ponude na posmatranom području. Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta objekata, može biti 
uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne 
preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, a do kojih se došlo analizom, potrebno je 
preduzeti odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti čitavog sistema podigao 
na još veći nivo. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja sagledaće se preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

8.1. Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz važećih zakonski normi koje je 
neophodno ispoštovati pri realizaciji projekta: 

- Obzirom na značaj projekta, prilikom projektovanja i realizacije projekta potrebno je pridržavati 
se svih važećih zakona i propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje mora, nivoa buke, i dr.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosilac projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zasite. 

- Uraditi plan za održavanje objekta tokom godine. 
 

Pored navedenog neophodno je i sledeće: 

- Izvođač radova je obavezan da uradi poseban elaborat o uređenju gradilišta i rada na gradilištu sa 
naznačenim mjerama zaštite na radu po važećim propisima i standardima. 

- U cilju ispunjenja potrebne stabilnosti i funkcionalnosti projekta isti treba biti izabrana prema 
propisima za ovakvu vrstu objekta. 

- Neophodno je izvršiti pravilan izbоr kompletne оprеmе i mterijala prеma tеhnоlоškim 
zahtjеvima, uz nеоphоdno priloženu atеstnu dоkumеntaciјu.   

- Nakon završetka građevinskih radova neophodno je urediti korišćeni prostor (plažu i obalu), 
shodno projektu uređenja terena. 

8.2. Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku realizacije projekta obuhvataju sve mjere koje je neophodno 
preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje 
mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum: 

- Prije početka radova gradilište mora biti obezbijeđeno od neovlašćenog pristupa i prolaza 
svih lica, osim radnika angažovanih na izvođenju radova, radnika koji vrše nadzor, 
radnika koji vrše inspekcijski nadzor i predstavnika investitora. 

- Izvоđač radоva је оbavеzan da uradi pоsеban Elabоrat о urеđеnju gradilišta i radu na gradilištu, 
sa tačno definisanim mjestima о skladištеnju i odlaganju matеriјala kојiće sе kоristi prilikоm 
izvоđеnja radоva, sigurnоst radnika, saоbraćaјa, kaо i zaštitе nеpоsrеdnе оkоlinе kоmplеksa. 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 
Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 
2014. god.) prema Direktivi 2004/26/EC). 
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- Takođe, izvođač radova je obavezan da izvrši pravilan izbor građevinskih mašina sa emisijom 
buke koje ne prelaze dozvoljene vrijednosti u životnoj sredini pri radu. 

- Tokom izvođenja radova održavati prevozna sredstva i aparate u ispravnom stanju, sa ciljem 
maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog 
ulja. 

- Sva prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpožarnim aparatima, a brzina saobraćaja 
prema objektu mora se ograničiti na 10 km/h, a i manje ako se to zahtjeva. 

- Uraditi program kontrolnih ispitivanja izvođenja radova i ugrađenih materijala u skladu sa 
važećim standardima. 

- Materijali koje će se koristiti za realizaciju projekta moraju imati odgovarajuće validne ateste. 

- Radove na realizaciji projekta treba pažljivo planiranti i izvesti u skladu sa propisima, posebno 
sa aspekta što manjeg zamućenja, kako bi se što manje nanijelo štete morskoj životnoj sredini. 
To se posebno odnosi na staništa livade posidonije. I ako se ona nalaze izvan zone izvođenja 
radova tako da im ne prijeti direktna opasnost, međutim, zamućenje vode tokom trajanja radova 
može imati negativan uticaj na fiziološke procese u livadama posidonije. 

- Materijal od iskopa pri transportu treba da bude pokriven. 

- Sav otpad, koji će se javiti u fazi realizacije projekta, kontrolisano skupljati na na lokaciji objekta, 
odakle ga izvođač projekta  treba transportovati na za to predviđenu lokaciju.  

- Potrebno je redovno vršiti pregled privremenog odlaganja građevinskog materijala i 
građevinskog otpada. 

- Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada sa 
lokacije gradilišta i obezbijediti odnošenje i deponovanje prikupljenog komunalnog otpada u 
dogovoru sa nadležnom komunalnom službom  grada. 

- Izvršiti sanaciju okolo plaže poslije  završenih radova, tj. ukloniti predmete i materijale sa 
površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  deponiju. 

- U slučaјu prеkida izvođenja radоva, iz bilо kоg razlоga, pоtrеbnо је оbеzbijеditi gradilište do 
ponovnog početka rada. 

8.3. Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije plaže neće biti većih uticaja na 
životnu sredinu, jer neće doći do promjena kvaliteta segmenata životne sredine u odnosu na postojeće 
stanje, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
 

U tom smislu potrebno je: 
- Shodno planskoj dokumentaciji kupalište na predmetnoj lokaciji je javno i kao takvo mora ostati 

dostupna svim gradjanima. 
- Redovna kontrola svih instalacija na trasi obalnog pojasa. 
- Nosilac projekta je obavezan da vrši jedanput godišnje praćenje kvaliteta morske vode i 

morskog biodiverziteta na lokaciji plaže. 
- Od strane Nosioca projekta neophodno je jedanput godišnje praćenje erozivnih procesa na plaži. 
- Neophodno je obezbijediti dovoljan broj korpi za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 

obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom. 
- Redovno komunalno održavanje i čišćenje lokacije-plaže radi smanjenja mogućnosti zagađivanja 

prevashodno morske vode. 

8.4.  Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri rekonstrukciji objekta, i 
prosipanja goriva i ulja iz plovilia vezanih za privezišta u toku eksploatacije objekta, takođe obuhvataju 
sve mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i preduzimanje mjera kako bi se 
uticaji u toku akcidenta ublažio. 
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Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Neophodno je preduzeti sledeće:  
- Izvođač radova je obavezan da izršiti pravilan izbor prevoznih sredstava u pogledu njihovog 

kvaliteta - ispravnosti. 
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 

mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova održavati vozila u ispravnom stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti 

curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 
- Ukoliko dođe do curenja goriva i ulja iz prevoznih sredstava u toku realizacije projekta 

neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u zaštićenom 
prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11. i 39/16.) i 
zamijeniti novim slojem.  

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja iz plovilia  

Neophodno je preduzeti sledeće: 
- Sva plovila koja se vežu za privezišta moraju imati dokumentaciju o tehničke ispravnosti plovila. 
- Vlasnici plovila su dužni da održavaju plovila u ispravnom stanju, sa ciljem eliminisanja 

mogućnosti curenja goriva i ulja u toku njihovog korišćenja. 
- Ukoliko dođe do curenja goriva i ulja iz plovila u more ona će kao lakša od vode isplivati na 

površinu mora. U tom slučaju neophodno je navedene tečnosti – goriva i ulja zajedno sa 
površinskim slojem vode pokupiti i skladištiti ga prvo u hofu a zatim u privremeno u zatvorenu 
burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 
64/11. i 39/16.).  

 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana zaštite 

i spašavanja - Preduzetnog plana. 
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9. PROGRAM PRAĆENA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Praćenje uticaja realizacije i eksploatacije objekata na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz 
zakonskih propisa. Državni program praćenja uticaja na životnu sredinu sprovodi Agencija za zaštitu 
životne sredine Crne Gore preko ovlašćenih institucija. 
 

Pored praćenja uticaja na životnu sredinu koji sprovodi Agencija za zaštitu životne sredine, prema 

Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i i 73/19) obaveza je i zagađivača (pravno lice ili 

preduzetnik koji je korisnik postrojenja koje zagađuje životnu sredinu) da vrši praćenje uticaja na 
životnu sredinu, a da dobijene podatke dostavlja Agencija za zaštitu prirode i životne sredine. 
 

Praćenje uticaja na životnu sredinu se sprovodi mjerenjem, ispitivanjem i ocjenjivanjem indikatora 
stanja životne sredine i obuhvata praćenje prirodnih faktora, promjene stanja i karakteristike životne 
sredine. 

Parametre na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu 

Parametre na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu definisani su 
odgovarajućim zakonima. 
 

Моnitоring kvаlitеtа vаzduhа sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj 
sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19.), Zakonu o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10. i 43/15.) i 
Pravilniku o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG” br. 21/11. i 32/16.). 
 

Моnitоring voda sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 
CG” br. 52/16 i 73/19.) i Zakonu o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 
52/16, 55/16, 2/17 i 84/18), Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. 
list CG”, 25/19), Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list RCG”, 
52/19) i Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list 
CG” br. 56/19).  
 

Моnitоring kvаlitеtа zemljišta sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj 
sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19.) i Pravilnikom o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih 
materija u zemljištu i metodama za njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
 

Моnitоring buke sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 
CG” br. 52/16 i 73/19.) i Zakono o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11., 01/14. i 
2/18), Pravilnikom o metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG” 
br. 27/14.) i Pravilnikom o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja 
indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 
60/11.). 
 

Kroz analizu uticaja realizacije projekta na životnu sredinu i primjenu odgovarajućih mjera zaštite, 
zaključeno da se ne mogu očekivati značajniji uticaji na  kvalitet vazduha, morske vode i okolnog 
zemljišta to se ne predlaže njihovo praćenje. 
 

Tokom realizacije projekta potrebno je izvršiti kontrolno ispitivanje nivoa buke ispred najbližeg 
stambenog objekta. 
Monitoring vrši ovlašćena organizacija akreditovana prema važećem standardu. 
 

U toku eksploataciji objekta takođe je zaključeno da neće doći do promjene uticaji na  kvalitet 
segmenata životne sredine, odnosn na kvalitet vazduha, morske vode, okolnog zemljišta, morskog 
biodiverziteta i povećanja nivoa generisane buke, u odnosu na postojeće stanje pošto se funkcija 
objekta   revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale ne mijenja.  
 

Međutim, imajući u vidu funkciju objekta i postojeće stanje u uslovima njegove eksploatacije 
neophodno je praćenje kvaliteta morske vode i morskog biodiverziteta na lokaciji objekta. 
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Monitoring vrše ovlašćene organizacije akreditovane prema važećem standardu. 
 

Pored navedenog, nosilac projekta treba da postupa u svemu u skladu sa mjerama koje su predviđene u 
cilju sprječavanja, smanjenja ili otklanjanja značajnog  štetnog  uticaja na životnu sredinu, a koje su 
opisane u poglavlju 8. ovog Elaborata. 

Mjesta, način i učestalost mjerenja utvrđenih parametara 

Nosilac projekta je obavezan da vrši jedanput godišnje praćenje kvaliteta morske vode i morskog 
biodiverziteta na lokaciji objekta. 
Monitoring vrše ovlašćene organizacije akreditovane prema važećem standardu. 
 

Nadzor nad ovim aktivnostima vrši ekološka inspekcija. 
 

Od strane Nosioca projekta neophodno je jedanput godišnje praćenje erozivnih procesa na plaži. 
Praćenje vrše odgovarajuće stručno lice. 

Sadržaj i dinamiku dostavljanja izvještaja o izvršenim mjerenjima 

Pravna lica, vode evidenciju o učestalosti ispitivanja, količini i sastavu opasnih i štetnih materija, a 
sadržaj Izvještaja je definisan standardima akreditovanih organizacija. 

Obavezu obavještavanja javnosti o rezultatima izvršenog mjerenja 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta  dužan je da rezultate monitoringa dostavlja 
nadležnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore. 
 

Pored navedenog vlasnik objekta je obavezan da obavještava javnosti o rezultatima izvršenih mjerenja 
na svom sajtu. 
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10. NETEHNIČKI REZIME INFORMACIJA    

Lokacija za revitalizaciju plaže Pržno i rekonstrukciju obale u Pržnu nalazi se na katastarskoj parceli br. 
1876 KO Sveti Stefan (kopneni dio), sektor 46. po PPOP, Opština Budva.  
Površina morskog dna koja će biti zahvaćena realizacijom projekta nije definisana katastrom. 
Dužina plaže je cca 350 m i proteže se od rta Pržno do rta Miločer, a predstavlja kombinaciju pješčane i 
dijelom stjenovite plaže. Nalazi se unutar granice Morskog dobra. 
Najmanja dubina mora na području zahvata je 0,28 m, a najveća dubina je 15,3 m, dok je prosječna 
dubina 7,95 m. 
Ukupna površina zahvata je 8,8 ha.  
Površina koju zauzimaju pragovi 1, 2 i 3 na morskom dnu iznosi 3.080 m2 (prag 1: 560 m2, prag 2: 420 
m2 i prag 3: 2.100 m2). 
Namjena plaže je javno uređeno kupalište, uz napomenu da se jedan dio plaže koristi kao hotelsko 
kupalište. 

Plaža Pržno je prirodna pješčana plaža nastala abrazijom morske obale pod direktnim uticajem talasa. 
Na samoj plaži nema vegetacije, izuzev prema stijenama u obodnom dijelu gdje se javljaju najčešće 
ruderalne vrste. Morski akvatorijum ispred plaže je plitak, u vrijeme plime je prekriven vodom koja se u 
vrijeme osjeke povuče i jedno vrijeme ostane bez vode. Potporni zid po obodu plažne površine odvaja 
pješčanu zonu plaže koja je pod uticajem talasa od asfaltiranog šetališta na koje se nadovezuje restoran 
sa plažnim barom i ogradjeni privatni posjed. Na platou (ispred) restorana raste nekoliko stabala 
alepskog bora (Pinus halepensis), a uz samo šetaliste i maslina (Olea europaea). Zbog značajnih prirodnih i 
drugih odlika, ali i sve većih pritisaka na ovo zaštićeno dobro, tokom 2022. godine izrađena je Studija 
revizije zaštićenog područja Plaža Pržna (predlog, 2022) i predložene nove granice unutar kojih su 
prepoznate najznačajnije vrste biodiverziteta i staništa od nacionalnog i mešunarodnog značaja.  

Zaleđe obalnog pojasa pripada izgrađenom području na kome se nalazi veliki broj turističkih objekata a 

centralno mjesto zauzima hotel „Maestral“.  
U šire zaleđu plaže nalazi se veliki broj maslinjaka  izuzetne vrijednosti. 
Pristup plaži Pržno je omogućen sa lokalne saobraćajnice koja se odvaja od magistralnog puta Budva-
Petrovac i sa mora. 
 

Od strane Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva, Investitoru su izdati Urbanističko 
tehnički uslovi br. 06-061-1012/3 od 12. 02. 2019. godine za izradu tehničke dokumentacije za 
kupališta, objekte pomorskog saobrćaja i obalno šetalište za sektor 46.  po PPOP, Opština Budva.  
 

Projektno rješenje je urađeno na osnovu Bazne studije revitalizacije plaže Pržno, Fakultet 
građevinarstva, arhitekture i geodezije,  Split, Hrvatska, 2017. godine i urbanističko-tehničkih uslova. 
 

Izbor mjerodavnog rješenja stabilizacije i revitalizacije plaže u Pržnom temelji se na kriterijuma i 
ograničenjima koja su mjerodavna u pogledu funkcionalnosti plaže, osiguranju veće širine lica plaže za 
potrebe korištenja, ekoloških i bioloških kriterijuma, te potrebne količine materijala. 
 

Uzimajući u obzir sve u obzir uzete kriterijume koji su usvojeni mjerodavnima, ali i dinamičkim 
svojstvima talasnog polja u obuhvatu usvojeno je sledeće rješenje:  

- Za potrebe osiguranja long shore kretanja materijala postavljanje praga 1 i praga 2 (sjeverni i 
jugozapadni rub).  

- Za potrebe osiguranja cross shore kretanja materijala postavljenje praga 3 u akvatoriju obuhvata.  

- Prihranjivanje plaže (5 m širine lica plaže u dužini od 25 m, dodatnih 5 m na dužini od 105 m 
gledano od jugozapadnog ruba prema sjevernom rubu plaže) – prema prikazanim rezultatima 
provedenih analiza. 

 

Rješenjem sa tri podvodna praga osigurava se:  

- Minimizacija utjecaja valova drugog i trećeg kvadranta u pogledu mehanizma gibanja nanosa plaže 
u Pržnom.  
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- Minimizacija mogućnosti oštećenja obalnog zida (betonski plato).  

- Zadržavanje materijala u obuhvatu plaže (na potezu jugozapadni podvodni prag – sjeverni 
podvodni prag) čime se osigurava postojana širina lica plaže, naročito na potezu od betonskog 
platoa do jugozapadnog ruba plaže i ispred samog platoa u cijeloj dužini (vidljivo kroz tumačenje 
količina u gibanju prema provedenom proračunu prethodno). 
 

Izborom navedenog rješenja gibanje nanosa je ograničeno čime se postiže stabilizacija plaže u 
većem dijelu godine. Radi se o intervenciji u prostoru koja je nevidljiva za korisnika plaže u 
nadmorskom dijelu, uz napomenu kako se maksimalno sprječava gubitak materijala na sjevernom 
rubu uz maksimalnu disipaciju energije incidentnog talasa na jugozapadnom rubu. Vidljivi učinak 
zahvata prisutan je na potezu od jugozapadnog ruba do centralnog dijela plaže što odgovara zoni 
prihranjivanja plaže. 

S obzirom na prethodno odabrano rješenje revitalizacije i stabilizacije plaže u Pržnom, a u pogledu 
smanjenja intenziteta promjene širine lica plaže u različitim godišnjim dobima, predviđena je izgradnja 
tri kamena podvodna praga su označeni oznakama od 1 do 3 (slika 29).  
Osim navedenog, predviđa se prihranjivanje jugozapadnog i središnjeg dijela plaže počevši od 
jugozapadnog ruba prema sljedećem:  

- Prihranjivanje u širini od 5 m u dužini od 25 m počevši od jugozapadnog dijela plaže  

- Prihranjivanje u širini od 5 m u dužini od 105 m počevši od jugozapadnog dijela plaže  

- Prihranjivanje izvršiti prirodnim kamenim materijalom sitne frakcije D50 = 0,72-4,30 mm. 
Prihranjivanje je u nedostatku navedene frakcije moguće izvesti većom frakcijom (do 20 mm) 
koja će se pod utjecajem vala oblikovati u oblutke i s vremenom smanjiti uslijed habanja o 
susjedna zrna. 
 

Na krajnjem sjevernom rubu plaže predviđena je izgradnja praga 1. Istim se postiže osjetno smanjenje 
gubitka materijala s područja plaže u smjeru sjevera. Ovim pragom osigurava se zadržavanje materijala 
plaže unutar domene.  
Prag 1 je nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom do kote krune od – 0,6 
mnm. u odnosu na MSL. Širina u kruni je 5,00 m, a nagibi pokosa 1:3. Za potrebe ugradnje potrebno je 
osigurati težinu pedesetpostotne frakcije u iznosu od minimalno 40,00 kN na suvom.  
 

Prag 2 planiran je na jugozapadnom rubu plaže čime se reducira energija ulaznog vala iz trećeg 
kvadranta kroz kanal između postojeće obale i hridi. Prag je predviđen za izgradnju od nasutog 
kamenog materijala.  
Prag 2 je nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom do kote krune od – 0,6 
mnm. u odnosu na MSL. Širina u kruni je 5,00 m, a nagibi pokosa 1:3. Za potrebe ugradnje potrebno je 
osigurati težinu pedesetpostotne frakcije u iznosu od 40,00 kN na suvom.  
 

Prag 3 je postavljen uzduž obalne crte u dužini od 128,96 m, a sprečava gubitak materijala u smjeru 
okomitom na obalnu crtu.  
Svrha objekta je prihvat i zadržavanje količina materijala nanosa koje more u povratnom toku nosi od 
obalne crte. Visina objekta varira u ovisnosti o dubini trase i kreće se do maksimalnih 3,30 m. Prag 3 je 
nasuti kameni objekt, koji se izvodi nasipanjem teškom mehanizacijom do kote krune od – 2,0 mnm. u 
odnosu na MSL kako bi se osigurala nesmetana izmjena mora i kretanje kupača. Širina u kruni je 3,00 
m, a nagibi pokosa 1:2 sa spoljne i 1:1 sa unutrašnje strane nasipa. Za potrebe ugradnje potrebno je 
osigurati težinu pedesetpostotne frakcije u iznosu od 40,00 kN na suvom.  
 

U tehničkom smislu, prioritetna je izgradnja pragova 1, 2 i 3, a potom pristupanje prihranjivanju plaže u 
njezinom centralnom i jugozapadnom dijelu.  
 

Dugotrajnost objekta, u prvom redu, zavisiće od kvaliteta izvedenih radova i od kvalitetnog održavanja 
tokom eksploatacije. Obaveza je Izvođača da upotrebljava kvalitetne i atestirane materijale, da ostvari 
sve projektom tražene kvalitete radova i konstrukcija, u svemu shodno pravilima struke, odredbama 
važećih tehničkih normi i zahtjevima navedenim u Tehničkim uslovima. To podrazumijeva vršenje 
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sistematskih kontrola kvaliteta, staranje o njezi i zaštiti u postupcima realizacije svih radova i sve do 
predaje objekta u upotrebu. 
Izgradnja pragova za zaštitu od zasipanja nanosom može imati samo povoljne hidrotehničke i ekološke 
efekte. 
 

Pripremni radovi za izvođenje napera-pragova, obuhvataju čišćenje temeljnog tla (površinskog sloja) na 
lokaciji praga tri koji obuhvata površinu od 2.412,26 m2.  
Od sirovina za realizaciju projekta predviđeni su: 

- lomljen kamen razmičitih dimenzija za izgradnju napera-prgova u količini od 3.612,69 m3 i 

- sitne frakcije prirodnog kamenog agregata za nasipanje plaže u količini od 605,00 m3. 
 

U okviru projektne dokumentacije razrađeno je rješenje revitalizacije plaže Pržno i rekonstrukcije obale u 
Pržnu, Opština Budva, koje je opisano u Elaboratu u poglavlju 3., dok drugih alternativnih rješenja nije 
bilo. 
 

Revitalizacije plaže Pržno i rekonstrukcije obale u Pržnu, Opština Budva, neće predstavljati veći izvor 
zagađivanja životne sredine. Svi efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema trajanju mogu 
biti privremenog i trajnog karaktera. 
Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale i 
po prirodi su većinom privremenog karaktera. Ovi uticaji nastaju kao posljedica prisustva ljudi, 
građevinske mehanizacije i organizacije izvođenja radova.  
 

Uticaj izvođenja radova u toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale na kvalitet vazduha neće biti 
značajan.  
Prilikom izvođenja radova do narušavanja kvaliteta vazduha može doći usljed uticaja izduvnih gasova iz 
motora građevinske mehanizacije i prevoznih sredstava koja će biti angažovana na realizaciji projekta. 
Prilikom eksploatacije plaže neće doći do narušavanja kvaliteta vazduha na posmatranom prostoru. 
 
U toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale negativni uticaj na kvalitet morske vode neće biti 
izražen. Može doći do određenog mehaničkog zamućenja vode uslijed izgradnje tri praga. Materijal koji 
se koriste za realizaciju projekta (kamen) nijesu opasnog karaktera, i neće uticati na kvalitet morske 
vode. 
 

U toku izvođenja radova, kvalitet zemljišta a prije svega mora moglo bi ugroziti i nekontrolisano 
curenje i ispuštanja ulja i goriva iz korišćene mehanizacije. Uz korišćenja mjera tehničke zaštite, koje 
vrši nadzorni organ u toku realizacije projekta ove pojave su malo vjerovatne.  
Do devastacije prostora prilikom izvođenja projekta može doći neadekvatnim odlaganjem građevinskog 
otpada. Zato je nakon izvođenja projekta potrebno sav građevinski otpad ukloniti sa lokacije.  
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i mora.   
 

U toku eksploatacije objekta-plaže i obale otpadne vode se javljaju uslijed korišćenja tuševa. 
Otpadne vode od tuševa uvode se u postojeću kanalizacionu mrežu, tako da iste neće imati uticaj na 
kvalitet mora i zemljišta. 
U toku funkcionisanja objekta na kvalitet morske vode može uticati neredovno održavanje čistoće 
plaže. 
 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda kada je predmetni projekat u pitanju. 
 

Do promjena u koncentraciji stanovništva na lokaciji u toku revitalizacije plaže i rekonstrukcije obale 
neće značajnije doći jer se radi o privremenim poslovima, dok u toku eksploatacije objekta neće doći do 
većih promjena u broju i strukturi stanovništva u odnosu na postojeće stanje, jer se funkcija objekta ne 
mijenja. Svakako, uređena plaža stvara uslove da je koristi veći broj kupača. 
 

Tokom realizacije projekta vizuelni uticaj neće biti povoljan zbog prisustva gradilišta, dok će nakon 
završetka radova, odnosno u toku eksploatacije objekta uticaj prestati. 
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Buka koja će se javiti na gradilištu u toku realizacije projekta, prevashodno se javlja od građevinske 
mehanizacije i prevoznih sredstava, privremenog je karakteraje sa najvećim stepenom prisutnosti na 
samoj lokaciji.  
U toku eksploatacije objekta sa stanovišta buke koja se javlja na lokaciji, neće doći do promjena u 
odnosu na postojeće stanje, sobzirom da se funkcija objekta ne mijenja. 

Kao što je navedeno, na području uvale Pržno prisutno je više tipova staništa od kojih su staništa 
muljevita i pješčana morska dna koja za vrijeme oseke nijesu pokrivena vodom, staništa sa vegetacijom 
mediteranskih morskih klifova obraslih endemičnim vrstama roda Limonium (kopneni dio) i staništa sa 
biocenozama infralitoralnih algi i naselja posidonije (Posidonia oceanica) (marinski dio), od izuzetnog 
značaja. To su staništa koja imaju najveću ekološku vrijednost jer su na listi priritetnih staništa prema 
EU Direktivi o staništima (NATURA 2000).  

Sagledavanjem predloga idejnog rješenja za revitalizaciju ove plaže, očigledno je da će realizacija 
predmetnog projekta posebno postavljanje praga 3.(nasuti kameni objekat) imati negativan uticaj na 
staništa morske trave Posidonia oceanica. Ovaj uticaj se ogleda u degradaciji odnosno potpunom 
uništavanju zajednica ove vrste odnosno njenog staništa, do tog stepena da ne postoje mjere koje bi 
ovaj uticaj ublažile.  

Sa druge strane s obzirom da je lokacija otvorena djelovanju talasa očekivane su pojave talasa visina 
većih od 5 m u zoni dubokog mora. Sa ciljem stabilizacije plaže i održanja postojane širine lica plaže, 
odabrano rješenje osigurat će traženo u većem dijelu godine, osim u slučaju pojave talasa ekstremnih 
visina.  
Radove na izgradnji i uređenju obale treba pažljivo planirati i izvoditi, kako bi se što manje nanijelo 
štete morskoj životnoj sredini. 
 

Kada je u pitanju eksploatacija objekta negativan uticaj na ekosistem mora neće se promijeniti u odnosu 
na postojeće stanje jer se funkcija objekta ne mijenja. 
 

Uticaja u toku rekonstrukcije objekta na ostale segmente životne sredine kao što su komunalna 
infrastruktura, zaštićena kulturna dobra i karakteristike pejzaža biće zanemarljiv. 
 

Do najvećeg negativnog uticaja u toku revitalizacije plaže, rekonstrukcije obale i eksploatacije plaže na 
pojedine segmente životne sredine može doći u slučaju pojave akcidenta, a prije svega procurivanja ulja 
i goriva iz mehanizacije i motornih vozila i uslijed prirodnih pojave (jak zemljotres i velikih talasa). 
 

Pored mjera utvrđenih Elaboratom koje se moraju primijeniti u toku rekonstrikcije objekta, sprovoditi 
tokom eksploatacije, utvrđene su i mjere koje će se preduzeti u slučaju akcidenata. 
 

Sa aspekta praćenje uticaja realizacije i eksploatacije objekata na životnu sredinu, tokom realizacije 
projekta potrebno je izvršiti kontrolno ispitivanje nivoa buke ispred najbližeg stambenog objekta. 
 

Imajući u vidu funkciju objekta i postojeće stanje u uslovima njegove eksploatacije neophodno je 
praćenje kvaliteta morske vode i morskog biodiverziteta na lokaciji objekta. 
Nosilac projekta je obavezan da vrši jedanput godišnje praćenje kvaliteta morske vode i morskog 
biodiverziteta na lokaciji objekta. 
Nadzor nad ovim aktivnostima vrši ekološka inspekcija. 
 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta  dužan je da rezultate monitoringa dostavlja 
nadležnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore. 
 

Pored navedenog vlasnik objekta je obavezan da obavještava javnosti o rezultatima izvršenih mjerenja 
na svom sajtu. 
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11. PODACI O MOGUĆIM TEŠKOĆAMA 

Projektno rješenje predviđena tehničkom dokumentacijom za revitalizaciju plaže Pržno i rekonstrukciju 
obale u Pržnu, Opština Budva, su tehnički prihvatljiva. 
 

Međutim, obrađivači Elaborata, imali su teškoće oko analize kvaliteta nekih segmenata životne sredine, 
pošto tih podataka za lokaciju i njeno okruženje nema, pa su za potrebe izrade Elaborata korišćeni 
podaci za šire okruženje lokacije, odnosno podaci za Budvu. 
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12. REZULTATI SPROVEDENIH POSTUPAKA  

Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva sproveo je postupak uticaja planiranog 
projekta na životnu sredinu u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” 
br. 75/18). 
 

Nosilac projekta je Sekretarijatu za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva podnio zahtjev za 
odlučivanje o potrebi izrade elaborata za procjenu uticaja na životnu sredinu.  
 

Na bazi podnešenog zahtjeva Sekretarijat za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva je donio Rješenje 
br. UPI-06-322/22-67/3 od 10. 03. 2022. god., kojim se utvrđuje da je potrebna izrada Elaborata o 
procjeni uticaja na životnu sredinu. 
 

Rješenje je dato u prilogu IV. 
 

Sa druge strane predmetni projekat je planiran u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji 
objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19., 82/20. i 86/22.) i drugih odnosnih zakona i 
kao takav podliježe kontrolama koje su određene posebnim propisima. 
 

Pored mjera koje su predviđene za sprečavanje ili ublažavanje značajnih štetnih uticaja na životnu 
sredinu, u Elaboratu su navedene i mjere koje će se preduzeti u slučaju akcidenata.  
Navedeno je da će se sve akcidentne situacije koje se pojave rješavati u okviru Plana zaštite i spašavanja 
- Preduzetnog plana. 
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13. DODATNE INFORMACIJE  

Nije bilo potrebe za dodatnim informacijama i karakteristikama projekta za određivanje obima i 
sadržaja Elaborata, pošto je Elaborat obuhvatio sve segmente predviđene Pravilnikom o bližoj sadržini 
elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19). 
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14. IZVORI PODATAKA 

Elaborat o procjeni uuticaja na životnu sredinu  za revitalizaciju plaže Pržno i rekonstrukciju obale u 
Pržnu, Opština Budva, urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližoj sadržini elaborata o procjeni na 
životnu sredinu, („Sl. list CG”, br. 19/19), shodno Rješenju Sekretarijatu za urbanizam i održivi razvoj 
Opštine Budva, UPI-06-322/22-67/3 od 10. 03. 2022. god.,   
 

Prilikom izrade Elaborat o procjeni uuticaja na životnu sredinu navedenog kompleksa,  korišćena je 
sledeća: 

1. Zakonska regulativa 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 
82/20. i 86/22.). 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 
- Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 75/18). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17, 

80/17, 84/18). 
- Zakon o moru („Sl. list CG”, br. 17/07, 06/08 i 40/11). 
- Zakon o morskom dobru („Sl. list RCG”, br. 14/92, 27/94 i „Sl. list CG”, br. 51/08, 21/09 i 

40/11). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 
- Zakon o zaštiti od negativnih uticaja klimatskih promjena („Sl. list CG”, br. 73/19). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 
- Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07., 05/08., 86/09., 32/11., 54/16. i 146/21.). 
- Zakon o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14 i 44/18). 
- Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG” br. 33/14, 13/18).   
- Pravilnik o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 

19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 

i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Odluka o utvrđivanju akustičnih zona na teritoriji opštine Budva („Sl. list CG - opštinski 

propisi” , br. 38/13 i 6/19). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 

kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 
- Pravilnik o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 

njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97) 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Rješenje o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. list RCG”, br. 76/06). 
- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 
- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13). 
- Pravilnikom o načinu vođenja evidencije otpada i sadržaja formulara o transportu otpada  („Sl. 

list CG” br. 50/12). 



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

  

Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com 

85 

2.  Projektna dokumentacija 

           Bazna studija i Idejno rješenje revitalizacije plaže Pržno, Fakultet građevinarstva, arhitekture i 
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PRILOZI 

 Prilog I: Kopija plana parcele 
 Prilog II: Urbanističko-tehnički uslovi 

 Prilog III: Situacioni plan predmetnog objekta 

 Prilog IV: Rješenje kojim se utvrđuje da je potrebna izrada Elaborata o procjeni 
uticaja na životnu sredinu. 
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Aleksandar Laković, dipl.inž.građ.

Irma Muhović Kuljići, Spec.Sci.arh. Situacija 1.
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Revitalizacija plaže Pržno i
rekonstrukcija obale u Pržnu

SITUACIJA   R_1:300

Katastarska parcela 1876 K.O. Sveti Stefan (sektor
46 po PPOP)

Aleksandar Laković, dipl.inž.građ.
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